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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage des Abgeordneten Omid Najafi (AfD) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Bauen und Digitalisierung na-
mens der Landesregierung  

Zuschüsse des Bundes an das Land Niedersachsen für die Förderung des ÖPNV (Teil 2) 

Anfrage des Abgeordneten Omid Najafi (AfD), eingegangen am 06.01.2023 - Drs. 19/270  
an die Staatskanzlei übersandt am 09.01.2023 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Bauen und Digitalisierung na-
mens der Landesregierung vom 10.02.2023 

 

Vorbemerkung des Abgeordneten 

Für die Finanzierung, Organisation und Planung des Stadt- und Regionalverkehrs sind die Länder 
und Kommunen verantwortlich. Der Bund unterstützt die Bundesländer mit derzeit insgesamt ca. 
10 Milliarden Euro jährlich, damit diese weiterhin ein attraktives ÖPNV-Angebot gewährleisten kön-
nen (Vgl. https://bmdv.bund.de/SharedDocs/DE/Artikel/G/oeffentlicher-personennahverkehr.html#:
~:text=F%C3%BCr%20die%20Planung%2C%20Organisation%20und,attraktives%20%C3%96
PNV%20%2DAngebot%20gew%C3%A4hrleisten%20k%C3%B6nnen.)  

Der Bundesrechnungshof sieht erheblichen Reformbedarf bei der Finanzierung des ÖPNV. Dies geht 
aus einem als Unterrichtung durch den Bundesrechnungshof (Drucksache 20/599) vorgelegten Be-
richt auf Grundlage des Paragrafen 99 der Bundeshaushaltsordnung (BHO) hervor. Weiterhin weist 
der Bundesrechnungshof in dem Bericht auf diverse Fehlentwicklungen hin wie mangelnde Übersicht 
über die Förderinstrumente des Bundes, unzureichenden eigenen Mitteleinsatz der eigentlich zu-
ständigen Bundesländer sowie mangelnde Informationen über die eingesetzten Bundesmittel (vgl. 
https://www.bundestag.de/presse/hib/kurzmeldungen-880544#:~:text=Allein%20auf%20Grund-
lage%20spezialgesetzlicher%20Grundlagen,nach%20dem%20Gemeindeverkehrsfinanzierungsge-
setz%20(GVFG).)  

Für den Fragesteller ergibt sich daher ein weitergehendes Informationsbedürfnis. 

 

1. Wie hoch fielen die Mittel des Bundes, geregelt nach dem Regionalisierungsgesetz 
(RegG), für das Land Niedersachsen in den letzten zehn Jahren aus, und welcher Betrag 
wird für die kommenden drei Jahre erwartet? 

Das Land Niedersachsen erhielt nach dem Regionalisierungsgesetz in den Jahren 2013 bis 2022 
folgende Mittel:  

2013: 617,7 Millionen Euro 

2014: 627,0 Millionen Euro 

2015: 636,4 Millionen Euro 

2016: 689,1 Millionen Euro 

2017: 703,4 Millionen Euro 

2018: 718,0 Millionen Euro 

2019: 732,9 Millionen Euro 
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2020: 760,9 Millionen Euro 1 

2021: 789,5 Millionen Euro 1 

2022: 890,1 Millionen Euro 2 

Das Land Niedersachsen wird nach dem derzeit gültigen Regionalisierungsgesetz in den Jahren 
2023 bis 2025 folgende Mittel erhalten:  

2023: 930,8 Millionen Euro 

2024: 960,0 Millionen Euro 

2025: 990,2 Millionen Euro. 

 

2. Wie hoch fielen die Mittel des Bundes, geregelt nach dem Gemeindeverkehrsfinanzie-
rungsgesetz (GVFG), für das Land Niedersachsen in den letzten zehn Jahren aus, und 
welcher Betrag wird für die kommenden drei Jahre erwartet? 

Das Land Niedersachsen erhielt nach dem Gemeindeverkehrsfinanzierungsgesetz (GVFG) in den 
Jahren 2013 bis 2022 folgende Mittel:  

2013: 2,8 Millionen Euro 

2014: 2,8 Millionen Euro 

2015: 1,2 Millionen Euro 

2016: 0,0 Millionen Euro 

2017: 0,0 Millionen Euro 

2018: 0,0 Millionen Euro 

2019: 0,2 Millionen Euro 

2020: 0,0 Millionen Euro 

2021: 0,0 Millionen Euro 

2022: 28,5 Millionen Euro 

Das Land Niedersachsen wird nach den derzeitigen Projektplanungsständen nach dem Gemeinde-
verkehrsfinanzierungsgesetz (GVFG) in den Jahren 2023 bis 2025 folgende Mittel erhalten:  

2023: 57,8 Millionen Euro 

2024: 41,5 Millionen Euro 

2025: 39,7 Millionen Euro 

 

3. Erhielt das Land Niedersachsen Mittel des Bundes, geregelt nach dem Bundesschienen-
wegeausbaugesetz (BSWAG), und wenn ja, wie hoch fielen diese in den letzten zehn Jah-
ren aus, und welcher Betrag wird für die kommenden drei Jahre erwartet? 

Die Mittel nach dem Bundesschienenwegeausbaugesetz (BSWAG) werden nicht im Haushalt des 
Landes Niedersachsen gebucht, sondern werden direkt vom Bund an die DB AG gezahlt. Der Lan-
desregierung liegen keine vollständigen Listen der Projekte vor, die in Niedersachsen mit Mitteln aus 
dem BSWAG finanziert wurden (2013 bis 2022) bzw. werden (2023 bis 2025). 

                                                
1 Ohne Mittel nach § 7 RegG (COVID 19-Ausgleich). 
2 Ohne Mittel nach § 7 RegG (COVID 19-Ausgleich) und nach § 8 RegG (9-Euro-Ticket-Ausgleich). 
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4.  Erhielt das Land Niedersachsen Mittel des Bundes, geregelt nach dem Kommunalinves-
titionsförderungsgesetz (KInvFG), und wenn ja, wie hoch fielen diese in den letzten sie-
ben Jahren seit Bestehen aus, und welcher Betrag wird für die kommenden drei Jahre 
erwartet? 

Im Rahmen der beiden Kommunalinvestitionsförderprogramme (KIP I und KIP II) hat der Bund den 
Ländern jeweils 3,5 Milliarden Euro zur Verfügung gestellt, die nach den gemäß § 2 und § 11 KInvFG 
festgelegten Prozentwerten auf die Länder verteilt werden. Das KIP I umfasst den Zeitraum 2017 bis 
2023, das KIP II den Zeitraum 2017 bis 2025. 

Das KIP I dient der Unterstützung der Investitionsfähigkeit der finanzschwachen Gemeinden und 
Gemeindeverbände und gewährt Haushaltsmittel (HHM) für die in § 3 KInvFG genannten Investiti-
onsbereiche.  

Das KIP II dient der Verbesserung der Schulinfrastruktur an allgemeinbildenden und berufsbildenden 
Schulen finanzschwacher Gemeinden und Gemeindeverbände. Förderfähig sind nach 
§ 12 Abs. 2 KInvFG Investitionen für die Sanierung, den Umbau und bei Beachtung der Wirtschaft-
lichkeit ausnahmsweise der Neubau. 

Dem Land Niedersachsen stehen entsprechend der Verteilung für das KIP I insgesamt 
327 540 500 Euro und für das KIP II insgesamt 288 792 000 Euro zur Verfügung. Die HHM wurden 
entsprechend §§ 1 und 9 NKomInvFöG vollständig auf die Kommunen verteilt (vgl. Anlage 1 und 2 
zum NKomInvFöG). 

Die HHM des Bundes stehen den Ländern nicht jahresgebunden zur Verfügung, sondern werden auf 
Abruf ausgezahlt, wenn Kommunen diese über das Land beantragen.  

Die Summen der in den vergangenen Jahren durch die niedersächsischen Kommunen abgerufenen 
und an diese ausgezahlten Beträge können der nachstehenden Tabelle entnommen werden. 

Jahr KIP I KIP II 
2015 261 188,34 Euro - 
2016 26 665 737,96 Euro - 
2017 58 611 695,90 Euro - 
2018 61 951 050,25 Euro 7 213 733,86 Euro 
2019 52 431 872,74 Euro 21 393 744,11 Euro 
2020 40 049 056,29 Euro 52 110 775,09 Euro 
2021 46 048 837,00 Euro 35 132 399,72 Euro 
2022 14 800 553,87 Euro 31 039 278,19 Euro  
Summe 300 819 992,35 Euro 146 889 930,97 Euro 
noch abzurufende HHM 26 720 507,65 Euro 141 902 069,03 Euro 

 

Aufgrund der Rückmeldungen der niedersächsischen Kommunen geht die Landesregierung davon 
aus, dass die vom Bund zur Verfügung gestellten HHM der KIP I und II vollständig abgerufen werden. 
Eine konkrete Aufteilung auf die folgenden Jahre kann nicht vorgenommen werden, da die Initiative 
zur Auszahlung von den Kommunen ausgeht. 

 

5.  Wie hoch war jeweils der Eigenanteil des Landes Niedersachsen an den unter Frage 1 
bis 4 aufgeführten Zuweisungen des Bundes, und welche Projekte wurden gefördert? 

Eigenanteil der Mittel zu Frage 1 (Regionalisierungsgesetz): Die Mittel nach dem RegG werden im 
Landeshaushalt gebucht. Ein Teil dieser Mittel wird für die Förderung von ÖPNV-Projekten verwen-
det. Dabei erfolgt keine ergänzende Förderung mit einem Eigenanteil des Landes Niedersachsen. 

Eigenanteil der Mittel zu Frage 2 (Gemeindeverkehrsfinanzierungsgesetz des Bundes): Die Mittel 
nach dem GVFG werden im Landeshaushalt gebucht.  
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Die ergänzende Förderung mit einem Eigenanteil des Landes Niedersachsen betrug (2012 bis 2022) 
bzw. soll betragen (2023 bis 2025): 

2012: 0,247 Millionen Euro 

2013: 0,710 Millionen Euro 

2014: 0,709 Millionen Euro 

2015: 0,303 Millionen Euro 

2016: 0,000 Millionen Euro 

2017: 0,000 Millionen Euro 

2018: 0,000 Millionen Euro 

2019: 0,039 Millionen Euro 

2020: 0,000 Millionen Euro 

2021: 0,000 Millionen Euro 

2022: 7,133 Millionen Euro 

2023: 7,890 Millionen Euro 

2024: 5,580 Millionen Euro 

2025: 6,770 Millionen Euro 

Eigenanteil der Mittel zu Frage 3 (Bundesschienenwegeausbaugesetz - BSWAG -): Das Land Nie-
dersachsen leistet im Rahmen des BSWAG keinen Eigenanteil (siehe auch Antwort zu Frage 3). 

Eigenanteil der Mittel zu Frage 4 (Kommunalinvestitionsförderungsgesetz - KInvFG -): Das Land Nie-
dersachsen leistet im Rahmen der KIP keinen Eigenanteil.  

Die nach den KIP I und KIP II geförderten Vorhaben können den nachstehenden Tabellen entnom-

men werden:  

Kommunalinvestitionsförderprogramm I: 

Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Flecken Aerzen Neubau KiGa OT Aerzen 

Gemeinde Adelebsen, Flecken Kiga Lödingsen 

Gemeinde Adendorf Energetische Sanierung Mensa 

Gemeinde Adendorf Energetische Sanierung FGH Erbstorf 

Gemeinde Algermissen Energetische Sanierung Grundschule Lühnde 

Gemeinde Algermissen Energetische Sanierung Rathaus; neue Fenster 

Gemeinde Algermissen 
Energetische Sanierung Austausch der Profilgläser Turnhalle 
Ostpreußenstraße 

Gemeinde Algermissen Energetische Sanierung Fenster Grundschule Algermissen 

Gemeinde Amt Neuhaus Energetische Sanierung ehem. Amtsgericht 

Gemeinde Apen Neubau FWGH Vreschen-Bokel 

Gemeinde Auetal Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Kiga Wirbelwind 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Heizungssanierung 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Energetische Sanierung Turnhalle Bad Grund 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Energetische Sanierung Kesseel Bergbaumuseum 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Energetische Sanierung Fenster GS Standort Gittelde 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Anbau KiGa Eisdorf 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Bad Laer 
Energetische Sanierung Errichtung Photovoltaikanlage auf der 
Geschwister-Scholl-Oberschule 

Gemeinde Bad Laer 
Energetische Sanierung Errichtung Photovoltaikanlage auf 
dem Kurmittelhaus 

Gemeinde Bad Rothenfelde Energetische Sanierung Fenster Grundschule 

Gemeinde Bad Rothenfelde Energetische Sanierung Grundschule Altbau 

Gemeinde Bad Zwischenahn Fenster Gymnasium 

Gemeinde Bad Zwischenahn Energetische Sanierung GS Rostrup 

Gemeinde Bad Zwischenahn BHKW Wandelhalle 

Gemeinde Bad Zwischenahn Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Bakum 
Energetische Sanierung Austausch Fenster St. Johannes-
schule 

Gemeinde Baltrum Energetische Sanierung Schule Haus-Nr. 109-112 

Gemeinde Barßel Breitbandausbau 

Gemeinde Barßel Erweiterung Kita 

Gemeinde Belm Energetische Sanierung Schulsporthalle 

Gemeinde Berne Energetische Sanierung FWH Berne 

Gemeinde Beverstedt Energetische Sanierung Kita Lunestedt 

Gemeinde Beverstedt Energetische Sanierung Grundschule Bokel 

Gemeinde Beverstedt Dachsanierung Frieda Mallet 

Gemeinde Bienenbüttel Erweiterung DRK Kindergarten 

Gemeinde Bispingen Energetische Sanierung Sporthalle Hützel 

Gemeinde Bissendorf Energetische Sanierung Oberschulle am Sonnensee 

Gemeinde Bockhorn Kindergartenerweiterung 

Gemeinde Bodenfelde, Flecken Erneuerung Außenanlage Kiga 

Gemeinde Bodenfelde, Flecken Erneuerung Fenster 

Gemeinde Bohmte Erweiterung Kindergarten 

Gemeinde Bomlitz Photovoltaikanlage Waldbad Bomlitz 

Gemeinde Bomlitz Energetische Sanierung Fenster Sporthalle GS Benefeld 

Gemeinde Bomlitz Energetische Sanierung GS Bomlitz Einzelraumregelung 

Gemeinde Bösel  Energetische Sanierung GS Petersdorf 

Gemeinde Bovenden, Flecken 
Energetische Sanierung Sporthalle Grundschule Eddigehau-
sen 

Gemeinde Büddenstedt Fenstersanierung Brunnentheater 

Gemeinde Bunde Erwerb Flüchtlingsunterkunft 

Gemeinde Butjadingen Energetische Sanierung VGS Burhave 

Gemeinde Cappeln (Oldenburg) Neubau Kita 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 
Gemeinde Coppenbrügge, Fle-
cken Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Cremlingen LED-Umrüstung Straßenlaternen 

Gemeinde Delligsen, Flecken Energetische Sanierung Mehrzweckhalle Kaierder 

Gemeinde Diekholzen Energetische Sanierung Grundschule 

Gemeinde Dornum Energetische Sanierung Grundschule 

Gemeinde Dornum Heizungssanierung GS Dornum 

Gemeinde Dörverden Einbau Blockheizkraftwerk Oberschule 

Gemeinde Dörverden Energetische Sanierung Beleuchtung GS 

Gemeinde Drochtersen Dachsanierung / Fassadensanierung Dreifachturnhalle 

Gemeinde Edemissen Neubau FGH Abbensen 

Gemeinde Edewecht Energetische Sanierung Dach und Fassade Grundschule 

Gemeinde Emmerthal 
Anschluss Fernwärmenetz zur CO2-Einsparung Verwaltungs-
gebäude 

Gemeinde Emmerthal Anschluss Kita an Fernwärmenetz 

Gemeinde Emmerthal Energetische Sanierung Heizung FWH Latferde 

Gemeinde Emmerthal Energetische Sanierung Heizung Bauhof 

Gemeinde Emmerthal Energetische Sanierung Rathaus Emmerthal 

Gemeinde Emsbüren Neubau FWGH Emsbüren 

Gemeinde Eschede Nahwärmenetz Kindergarten Eschennetz 

Gemeinde Eschede Elektrofahrräder 

Gemeinde Eschede Energetische Sanierung Austausch Heizungsanlage - Bahnhof 

Gemeinde Fassberg Energetische Sanierung Beckenabdeckung Schwimmbad 

Gemeinde Friedland 
Energetische Sanierung Heizung, Fenster, Dach Sporthaus 
Groß Schneen 

Gemeinde Ganderkesee Umgestaltung Marktplatz 

Gemeinde Garrel Ersatzneubau Obdachlosenunterkunft 

Gemeinde Geeste Energetische Sanierung Hallenbeleuchtung Sporthalle 

Gemeinde Geeste Heizkesselsanierung FW Osterbrock 

Gemeinde Geeste Energetische Sanierung Heizkessel 

Gemeinde Geeste Energetische Sanierung Hallenbeleuchtung LED 

Gemeinde Geeste Energetische Sanierung Innenbeleuchtung FGH 

Gemeinde Geeste Erneuerung Beleuchtung LED Hallenbad 

Gemeinde Giesen Energetische Sanierung MZH Giesen 

Gemeinde Gleichen Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung Weißenborn 

Gemeinde Gleichen Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung Gelliehausen 

Gemeinde Gleichen Erneuerung Straßenbeleuchtung in Klein Lengden 

Gemeinde Gnarrenburg Sanierung Kita Kuhstedt 

Gemeinde Goldenstedt Barrierefreiheit Rathaus 

Gemeinde Grasberg Breitband 

Gemeinde Großefehn Energetische Sanierung GS Spetzerfehn 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Gemeinde Großefehn Energetische Sanierung Schulsporthalle Ostgroßefehn 

Gemeinde Großefehn Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Großenkneten Energetische Sanierung Heizung Schulsporthalle Am Esch 

Gemeinde Großenkneten Energetische Sanierung Heizung OBS Ahlhorn 

Gemeinde Großheide Kiga Südarler Hummelnüst 

Gemeinde Großheide Energetische Sanierung Dach Friederikenschule 

Gemeinde Großheide Energetische Sanierung Beleuchtung Schulsporthalle 

Gemeinde Hagen a.T.W. 
Ersatzneubau Energetische Sanierung Feuerwehrhaus Nie-
dermark 

Gemeinde Hagen im Bremischen Energetische Sanierung Turnhalle GS Uthlede 

Gemeinde Hambühren Energetische Dachsanierung Rathaus 

Gemeinde Hambühren Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Harsum Energetische Sanierung Dach und Fassade 

Gemeinde Harsum Energetische Sanierung Fenster Mehrzweckgebäude 

Gemeinde Harsum Energetische Sanierung Heizung FFW 

Gemeinde Harsum Energetische Sanierung Heizung DGH 

Gemeinde Hasbergen Energetische Sanierung Turnhalle Schulzentrum Hasbergen 

Gemeinde Hatten Energetische Sanierung GS Sandkrug 

Gemeinde Hatten Energetische Sanierung Dach Waldschule Hatten 

Gemeinde Hatten Energetische Sanierung Fenster+Türen GS Streekermoor 

Gemeinde Hilter a.T.W.  Energetische Sanierung Umkleide Sporthalle Borgloh 

Gemeinde Hinte Energetische Sanierung Schule 

Gemeinde Hohenhameln Energetische Sanierung Dach Rathaus 

Gemeinde Holle Energetische Sanierung Dach der Sporthalle am Mohldberg 

Gemeinde Hude (Oldb) Schulsanierung 

Gemeinde Ihlow Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Ilsede Erweiterung Kiga Ölsburg 

Gemeinde Jade Energetische Sanierung Rathaus Jade 

Gemeinde Jemgum Erneuerung Fenster Grundschule Ditzum 

Gemeinde Jemgum Energetische Sanierung Fassade Kindergarten Midlum 

Gemeinde Jork Energetische Sanierung Heizung GS An der Este 

Gemeinde Jork 
Energetische Sanierung Heizung Sporthalle GS Westermin-
nerweg 

Gemeinde Kalefeld Kiga Düderode 

Gemeinde Kalefeld Kiga Echte 

Gemeinde Kalefeld Energetische Sanierung Auetalhalle 

Gemeinde Kalefeld Fenteranlagensanierung KiGa 

Gemeinde Kalefeld Einsatz Windfangtür Kindergarten 

Gemeinde Katlenburg-Lindau Sanierung Kiga Gillersheim 

Gemeinde Katlenburg-Lindau 
Sanierung Brandschutz, Fenster, Elektroarbeiten Kindergarten 
Lindau 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Gemeinde Kirchlinteln Energetische Sanierung Schule am Londhoop 

Gemeinde Langeoog Energetische Sanierung Turnhalle Langeoog 

Gemeinde Langwedel, Flecken Energetische Sanierung LED Beleuchtung Sporthalle 

Gemeinde Langwedel, Flecken Energetische Sanierung Beleuchtung Sporthalle Völkersen 

Gemeinde Langwedel, Flecken Energetische Sanierung Sporthalle Cluvenhagen 

Gemeinde Langwedel, Flecken Energetische Sanierung Sporthalle Oberschule 

Gemeinde Lastrup Breitbandausbau 

Gemeinde Lastrup Energetische Sanierung OBS Lastrup 

Gemeinde Lehre Kindertagesstätte 

Gemeinde Lehre Außensonnenschutz Kiga 

Gemeinde Lehre Erneuerung Kesselanlage GS 

Gemeinde Lehre Erneuerung Kesselanlage Kita 

Gemeinde Lehre Erneuerung Kesselanlage Rathaus 

Gemeinde Lehre Erneuerung Kesselanlage Verwaltungsstelle 

Gemeinde Lehre Wärmeverbundsystem FWG 

Gemeinde Lehre Energetische Sanierung Kesselanlage Kita Wendhausen 

Gemeinde Lehre Sonnenschutz KiGa Beienrode 

Gemeinde Lehre Sonnenschutz Kita Flechtorf 

Gemeinde Lengede Energetische Sanierung Grundschule Woltwiesche 8 

Gemeinde Liebenburg Grundschule Othfresen 

Gemeinde Liebenburg Energetische Sanierung Sporthalle Döhren 

Gemeinde Liebenburg Energetische Sanierung Heizung Grundschule Othfresen 

Gemeinde Lilienthal LED Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Lilienthal Energetische Sanierung Sportzentrum Schoofmoor 

Gemeinde Lilienthal Fenstersanierung Kiga Worpshausen 

Gemeinde Lilienthal Umrüstung LED-Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Lilienthal LED Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Lindern Breitband Gewerbegebiet Stühlenfeld 

Gemeinde Loxstedt Energetische Sanierung Mehrzweckhalle Loxstedt-Büttel 

Gemeinde Loxstedt Energetische Sanierung Heizungsanlage Rathaus 

Gemeinde Molbergen Breitbandausbau 

Gemeinde Moormerland Neubau KiGa Veenhusen 

Gemeinde Neu Wulmstorf Neubau Kita 

Gemeinde Neuenkirchen Energetische Sanierung Mehrzweckgebäude 

Gemeinde Neuenkirchen-Vörden Erweiterung KiGa Sonnenland 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung Beleuchtung FGH 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung FGH Barnten 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung Beleuchtung MZH Heyersum 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung Sportheim Burgstemmen 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Gemeinde Nordstemmen LED Technik Grundschule Barnten 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung LED-Technik Turnhalle Rössing 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung LED-Technik Mehrzweckhalle 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung LED MZH Burgstemmen 

Gemeinde Nordstemmen Wärmedämmung Schulturnhalle 

Gemeinde Nordstemmen 
Energetische Sanierung Grundschule Nordstemmen LED-
Technik 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung LED Turnhalle Adensen 

Gemeinde Nordstemmen 
Energetische Sanierung Heizung Mehrzweckhalle Nordstem-
men 

Gemeinde Nordstemmen 
Energetische Sanierung Heizung Kindertagesstätte Groß E-
scherde 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung Heizung Turnhalle Rössing 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung Fenster Kindertagesstätte 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung Heizung Kita 

Gemeinde Nordstemmen Energetische Sanierung Fenster Kita Rössing 
Gemeinde Nörten-Hardenberg, 
Flecken Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Ostercappeln Breitbandausbau 

Gemeinde Ostrhauderfehn Energetische Sanierung Sporthalle GS Holtermoor 

Gemeinde Ostrhauderfehn Energetische Sanierung Grundschule 

Gemeinde Ottersberg, Flecken Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Ovelgönne Energetische Sanierung Dämmung + Beleuchtung Rathaus 

Gemeinde Ovelgönne 
Energetische Sanierung Heizung Grundschule und Kita 
Ovelgönne 

Gemeinde Oyten Energetische Sanierung Fenster/Fassade IGS Oyten 

Gemeinde Rastede Energetische Sanierung KGS Wilhemlmstraße 

Gemeinde Rastede Energetische Sanierung KGS Wilhelmstraße 

Gemeinde Rhauderfehn Kindergartenbau 

Gemeinde Rhede (Ems) Energetische Sanierung DGH Neurehde 

Gemeinde Rhede (Ems) Anbau Jugendraum DGH Neurhede 

Gemeinde Ritterhude 
Einrichtung einer zusätzlichen Regelgruppe Kindertagesstätte 
Goethestraße 

Gemeinde Ritterhude Umbau der Kindertagesstätte in Platjenwerbe 

Gemeinde Rosdorf Energetische Dachsanierung Kindergarten 

Gemeinde Rosdorf Energetische Sanierung Fenster Verwaltungsgebäude 

Gemeinde Rosdorf Energetische Sanierung Fenster Grundschulen 

Gemeinde Rosengarten Neubau zur Energetische Sanierung Rathaus 
Gemeinde Salzhemmendorf, Fle-
cken Energetische Sanierung Verwaltungsgebäude 
Gemeinde Salzhemmendorf, Fle-
cken Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 
Gemeinde Salzhemmendorf, Fle-
cken Energetische Sanierung Sporthalle 

Gemeinde Sande Energetische Sanierung Rathaus 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Gemeinde Sassenburg Neubau einer Sporthalle 

Gemeinde Saterland Breitbandausbau 

Gemeinde Saterland Energetische Sanierung Lüftungsanlage Freizeitbad 

Gemeinde Scheeßel Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Gemeinde Schellerten Energetische Sanierung Freibad Garmissen 

Gemeinde Schiffdorf Neubau Kindergarten 

Gemeinde Schladen-Werla Energetische Sanierung DGH Werlaburgdorf 

Gemeinde Schwanewede GS Neuenkirchen Heizung 

Gemeinde Schwanewede KGS Waldschule Heizung 

Gemeinde Schwanewede KiTa Poselina Außengelände 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Turnhalle Löhnhorst 

Gemeinde Schwanewede KiTa Schwanenkinder 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Sporthalle Dreienkampschule 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Rathausdach 

Gemeinde Schwanewede KiTa Poselino-Terassenüberdachung 

Gemeinde Schwanewede KiTa Schwanenkinder neue Regelgruppe 

Gemeinde Schwanewede Krippe Meyenburg 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Fenster des Rathauses 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus Hinnebeck 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Heideschule 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Dammschule 

Gemeinde Schwanewede Neubau Kita Beckedorf 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Sporthalle Waldschule 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Hallenbad Waldschule 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Schulhof Waldschule 

Gemeinde Schwanewede Energetische Sanierung Sporthalle Löhnhorst 

Gemeinde Seevetal Energetische Sanierung GS Fleestedt 

Gemeinde Seevetal 
Energetische Sanierung Turnhalle Grund- und Hauptschule 
Meckelfeld 

Gemeinde Söhlde 
Energetische Sanierung Dachsanierung der Kleinschwimm-
halle Söhlde 

Gemeinde Stadland Krippe Seefeld 

Gemeinde Steinfeld Sanierung KiGa St. Antonius 

Gemeinde Stelle Energetische Sanierung Heizungsanlage Rathaus 

Gemeinde Stuhr Energetische Sanierung KGS Stuhr-Brinkum 

Gemeinde Südbrookmerland Energetische Sanierung Rathaus 

Gemeinde Südheide Energetische Sanierung Friedhofskapelle Unterlüß 

Gemeinde Südheide Energetische Sanierung GS Unterlüß 

Gemeinde Südheide Außenspielgeräte Kitas 

Gemeinde Südheide Beschaffung E-Fahrzeuge + Ladeinfrastruktur 



Niedersächsischer Landtag – 19. Wahlperiode Drucksache 19/509 

 

11 

Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Gemeinde Südheide Einrichtung Kita 

Gemeinde Südheide Außenspielgeräte KiTa 

Gemeinde Südheide Außenspielgeräte KiTa 

Gemeinde Südheide Austausch Heizung Kita Noahs 

Gemeinde Twist Energetische Sanierung Fenster Oberschule 

Gemeinde Uetze Neubau KiTa 

Gemeinde Uplengen Bau KiGa 

Gemeinde Vechelde Erweiterung Kita Wedtlenstedt 

Gemeinde Wagenfeld KiGa-Anbau Ströhen 

Gemeinde Wallenhorst Energetische Sanierung Schulzentrum Wallenhorst 

Gemeinde Wallenhorst Energetische Sanierung Heizung Johannisschule 

Gemeinde Wallenhorst Energetische Sanierung Heizung Erich-Kästner-Schule 

Gemeinde Wangerland Energetische Sanierung Turnhalle Hooksiel 

Gemeinde Wardenburg Energetische Sanierung Turnhalle GS Achternmeer 

Gemeinde Wedemark Energetische Sanierung Grundschule Elze 

Gemeinde Wendeburg Energetische Sanierung Grundschule Wendeburg 

Gemeinde Wennigsen (Deister) Energetische Sanierung Mehrzweckgebäude 

Gemeinde Wennigsen (Deister) Energetische Sanierung GS Wennigsen Fenster 

Gemeinde Westoverledingen Anbau Krippe Steenfelde 

Gemeinde Weyhe Kitasanierung 

Gemeinde Weyhe Anbau KiTa Hombachstr. 

Gemeinde Wiefelstede Erweiterung Kita Thienkamp 

Gemeinde Wietmarschen Energetische Sanierung Sporthalle Wietmarschen 

Gemeinde Wietze Energetische Sanierung Hallen- u Freibad 

Gemeinde Wietzendorf Energetische Sanierung Fassadenfenster Schulsporthalle 

Gemeinde Winsen (Aller) Schaffung neue Kindergartengruppe 

Gemeinde Winsen (Aller) Erneuerung Heizungsanlage 

Gemeinde Winsen (Aller) Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus 

Gemeinde Winsen (Aller) Schaffung KiTa+KiGa-Gruppe 

Gemeinde Worpswede Energetische Sanierung Wohnung 

Gemeinde Worpswede Kiga Neu Sankt Jürgen 

Gemeinde Worpswede Dämmung Aula Grundschule 

Gemeinde Worpswede Wärmedämmung Dach Kita Neu Sankt Jürgen 

Gemeinde Worpswede Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung LED 
Gemeinde Wurster Nordsee-
küste Energetische Sanierung Dach Kindergarten 
Gemeinde Wurster Nordsee-
küste Sanierung Kindergarten 
Gemeinde Wurster Nordsee-
küste Energetische Sanierung Kiga Padingbüttel 
Gemeinde Wurster Nordsee-
küste Generalsanierung KiGa Midlum 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Gemeinde Zetel Energetische Sanierung Beleuchtung GS Neuenburg 

Gemeinde Zetel Energetische Sanierung Rathaus neue Fenster 

Landeshauptstadt Hannover Flüchtlingswohnheim Podbi 115 

Landeshauptstadt Hannover Flüchtlingswohnheim Baumschulenallee 31 

Landkreis Ammerland NGA Breitbandausbau 

Landkreis Aurich Energetische Sanierung Schulsanierung BBS Aurich 

Landkreis Aurich 
Energetische Sanierung Sporthallensanierung Waldschule 
Egels 

Landkreis Celle Energetische Sanierung Fassade Gymnasium 

Landkreis Celle Energetische Sanierung Schule 

Landkreis Celle Energetische Sanierung OS Wathlingen 

Landkreis Cloppenburg Breitbandausbau 

Landkreis Cloppenburg Energetische Sanierung Albert-Schweitzer-Schule 

Landkreis Cuxhaven Flachdachsanierung Sporthalle Hagen 

Landkreis Cuxhaven Dachsanierung OBS und BBS Schiffdorf 

Landkreis Cuxhaven Flachdachsanierung HRS Hemmoor 

Landkreis Cuxhaven Fenstersanierung HRS Hagen 

Landkreis Cuxhaven Fenstersanierung OBS Lamstedt 

Landkreis Cuxhaven Dachsanierung LiG 

Landkreis Cuxhaven Fassadensanierung GY WEM 

Landkreis Cuxhaven Energetische Sanierung Fassadensanierung OBS Beverstedt 

Landkreis Cuxhaven Energetische Sanierung Dachsanierung Sporthalle Loxstedt 

Landkreis Cuxhaven Energetische Sanierung Fenstersanierung OBS Cadenberge 

Landkreis Cuxhaven Energetische Sanierung Fassadensanierung HRS Hemmoor 

Landkreis Cuxhaven Energetische Sanierung Dach Sporthalle BBS Cuxhaven 

Landkreis Cuxhaven 
Energetische Sanierung Dach Herrmann-Allmers-Schule Ha-
gen 

Landkreis Diepholz Sanierung KH Diepholz 

Landkreis Diepholz Sanierung KH Bassum 

Landkreis Diepholz Sanierung KH Sulingen 

Landkreis Diepholz Energetische Sanierung Fenster Schulturnhalle Diepholz 

Landkreis Diepholz Energetische Sanierung Heizung Gymnasium Sulingen 

Landkreis Emsland Energetische Sanierung Gymnasium St. Urula 

Landkreis Emsland Energetische Sanierung BBS Meppen Fenster 

Landkreis Emsland Energetische Sanierung BBS Meppen Flachdach u Fassade 

Landkreis Emsland Energetische Sanierung Gymnasium St. Ursula 

Landkreis Emsland Energetische Sanierung Fenster BBS 

Landkreis Emsland Energetische Sanierung BBS Meppen 

Landkreis Emsland 
Energetische Sanierung Fenster Anbau BBS Lingen -Wirt-
schaft- 

Landkreis Friesland Energetische Sanierung Lothar-Meyer-Gymnasium 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Landkreis Friesland Energetische Sanierung IGS Friesland-Nord Außenstelle 

Landkreis Friesland Energetische Sanierung IGS Friesland-Nord Haustechnik 

Landkreis Friesland Energetische Sanierung IGS-Friesland-Nord Außenhülle 

Landkreis Friesland Energetische Sanierung BBS Jever 

Landkreis Friesland Energetische Sanierung BBS Jever 

Landkreis Friesland Energetische Sanierung Sporthallendach IGS 

Landkreis Gifhorn Energetische Sanierung Humboldt Gymnasium 

Landkreis Gifhorn Barrierefreie Innenhofgestaltung 

Landkreis Gifhorn Energetische Sanierung IGS Wittingen 

Landkreis Gifhorn Energetische Sanierung IGS Wittingen 

Landkreis Gifhorn Energetische Sanierung Flachdach 

Landkreis Goslar Energetische Sanierung Schulzentrum Liebenburg 

Landkreis Goslar Energetische Sanierung Aula Seesen 

Landkreis Goslar Erneuerung Kälteanlagentechnik im Eisstadion Braunlage 

Landkreis Goslar Energetische Sanierung Sporthalle Schulzentrum Vienenburg 

Landkreis Goslar Ausbau Breitbandversorgung 

Landkreis Göttingen Energetische Sanierung GS Groß Schneen 

Landkreis Göttingen Energetische Sanierung BBS III 

Landkreis Göttingen Energetische Sanierung BBS I 

Landkreis Göttingen Energetische Sanierung BBS I 2. BA 

Landkreis Göttingen Energetische Sanierung Sporthalle 

Landkreis Göttingen Energetische Sanierung Heizungsanlage 

Landkreis Göttingen Energetische Sanierung Oberschule Dransfeld 

Landkreis Göttingen Fassadensanierung BBS I 

Landkreis Göttingen Fenstersanierung BBS III 

Landkreis Grafschaft Bentheim Energetische Sanierung BBS 

Landkreis Hameln-Pyrmont Energetische Sanierung Fassade Schule am Kanstein 

Landkreis Harburg Breitband 

Landkreis Heidekreis Energetische Sanierung BBS Walsrode 

Landkreis Heidekreis Energetische Sanierung OBS Bad Fallingbostel 

Landkreis Helmstedt Gym Anna-Sophianeum Fenster 

Landkreis Helmstedt Eichendorffschule Dach 

Landkreis Helmstedt Dämmung Dachboden Kreis-VHS 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Kreishaus 1 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung BBS Helmstedt 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Giordano-Bruno-GS 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Kreishaus 10 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Wärmedämmung Eichendorffschule 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Fenster Kreishaus 1 
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Landkreis Helmstedt Fassadensanierung Kreishaus 8 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Kreishaus 1 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Kreishaus 8 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Heizung Kreishaus 13 

Landkreis Helmstedt Erneuerung Beleuchtung Lutherschule 

Landkreis Helmstedt 
Energetische Sanierung Heizungserneuerung Lademann-Re-
alschule 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Fenster Wichernschule 

Landkreis Helmstedt 
Energetische Sanierung Fenster, Fassade, Dach Oberschule 
Velpke 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Gymnasium Fenster 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Juleum, Heizung Keller + Aula 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Heizung OBS Lehre 

Landkreis Helmstedt Energetische Sanierung Leitungen Sanitär Sporthalle GBG 

Landkreis Hildesheim Energetische Sanierung Gymn. Himmelsthür 

Landkreis Hildesheim Energetische Sanierung BBS Friedrich-List-Schule 

Landkreis Hildesheim Energetische Sanierung BBS Alfeld 

Landkreis Hildesheim Energetische Sanierung Robert-Bosch-Besamtschule 

Landkreis Holzminden Energetische Sanierung Kreishaus 

Landkreis Holzminden Energetische Sanierung Fassade/Dach BBS Holzminden 

Landkreis Holzminden Energetische Sanierung Dach Sporthalle Billerbeck 

Landkreis Holzminden Energetische Sanierung Dach Kreishaus Gebäude B 

Landkreis Holzminden Energetische Sanierung Heizung BBS 

Landkreis Leer Energetische Sanierung Osterstegschule Heizung 

Landkreis Leer 
Energetische Sanierung Greta-Schoon-Schule Leer Fens-
tersanierung 

Landkreis Leer 
Energetische Sanierung Kloster Barthe Hesel Flachdachsa-
nierung 

Landkreis Leer 
Energetische Sanierung Inselschule Borkum Sanierung/Er-
neuerung Betonfassade 

Landkreis Leer Energetische Sanierung OBS Bunde Fassadensanierung 

Landkreis Leer 
Energetische Sanierung OBS Weener Geb. 1 u. 2 Erneuerung 
2.Fassade Klassentrakt 

Landkreis Leer 
Energetische Sanierung IGS/HRS Moormerland Erneuerung 
der Heizungsanlage 

Landkreis Leer 
Energetische Sanierung IGS/HRS Moormerland Sporthalle 
Flachdachsanierung mit Gefälledämmung 

Landkreis Leer 
Energetische Sanierung RS Möörkenschule Erneuerung 
Fensterelemente 

Landkreis Lüchow-Dannenberg Energetische Sanierung Schulzentrum Dannenberg 

Landkreis Lüneburg Energetische Sanierung Schulzentrums Scharnebeck 

Landkreis Lüneburg Energetische Sanierung SZ Oedeme Süd 

Landkreis Lüneburg Energetische Sanierung Sporthalle Schulzentrum Oedeme 

Landkreis Lüneburg Energetische Sanierung Treppenhausfassade BBS II 

Landkreis Lüneburg Energetische Sanierung Treppenhausfassade BBS III 
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Landkreis Lüneburg Energetische Sanierung Gymnasium Oedeme Sanierung UG 

Landkreis Lüneburg Energetische Sanierung SZ Scharnebeck 

Landkreis Lüneburg Energetische Sanierung Schulsporthalle SZ Scharnebeck 

Landkreis Lüneburg Gym Oedeme Erweiterung 

Landkreis Nienburg/Weser 
Energetische Sanierung Fenster u. Fassade Astrid-Lindgren-
Schule 

Landkreis Nienburg/Weser Energetische Sanierung Gymnasium Hoya 

Landkreis Nienburg/Weser Energetische Sanierung Helen-Keller-Schule 

Landkreis Nienburg/Weser 
Energetische Sanierung Flachdach Astrid-Lindgren-Schule Ni-
enburg 

Landkreis Nienburg/Weser 
Energetische Sanierung Heizungserneuerung Straßenver-
kehrsamt Nienburg 

Landkreis Nienburg/Weser Energetische Sanierung Fenster OBS Steimbke 

Landkreis Nienburg/Weser Energetische Sanierung Fenster Friedrich-Fröbel-Schule 

Landkreis Nienburg/Weser Erneuerung Heizzentrale VHS Nienburg 

Landkreis Nienburg/Weser Energetische Sanierung Verwaltungsgebäude 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Heizung BBS Einbeck 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Fassade Kreisverwaltungsgebäude 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Heizkessel Gesundheitsamt 

Landkreis Northeim Heizkesselaustausch Verwaltungsgebäude Bad Gandersheim 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Fenster Gesundheitsamt 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Fassaden/Dach/Heizung Sporthalle 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Heizung Goetheschule Einbeck 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Fassade Gesamtschule Einbeck 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Fenster Gerhart-Hauptmann-Schule 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Heizung Löns-Realschule 

Landkreis Northeim Sanierung Heizungsanlage Oberschule Uslar 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Dach und Fassade IGS Einbeck 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Dach Kreishaus 

Landkreis Northeim Energetische Sanierung Fassade OBS Uslar 

Landkreis Oldenburg Energetische Sanierung IGS Am Everkamp 

Landkreis Oldenburg Energetische Sanierung GAG und Sporthalle 

Landkreis Oldenburg Energetische Sanierung Fenster GAG Schule 

Landkreis Oldenburg Energetische Sanierung Schulsporthalle 

Landkreis Oldenburg Energetische Sanierung Fenster IGS am Everkamp 

Landkreis Oldenburg Energetische Sanierung Fassade IGS am Everkamp 

Landkreis Osnabrück BB Los 7 

Landkreis Osnabrück BB Los 9 

Landkreis Osnabrück BB Los 3 

Landkreis Osnabrück BB Los 4 

Landkreis Osnabrück Breitbandausbau Los 1 
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Landkreis Osterholz Energetische Sanierung IGS Lilienthal AS Grasberg 

Landkreis Osterholz Energetische Sanierung Lüftungsanlage Kreishaus 

Landkreis Osterholz Energetische Sanierung Bildungsstätte Bredbeck 

Landkreis Osterholz 
Sanierung Heizungsleitungssystem Kreiskrankenhaus Oster-
holz 

Landkreis Osterholz Energetische Sanierung Beleuchtung, Fenster IGS Lilienthal 

Landkreis Osterholz Sanierung Sitzungssaal 

Landkreis Osterholz Energetische Sanierung Bildungsstätte Bredbeck 

Landkreis Osterode am Harz Energetische Sanierung Gymn Herzberg 

Landkreis Osterode am Harz Heizungssanierung Lindenberghalle 

Landkreis Osterode am Harz Energetische Sanierung Oberschule Herzberg 

Landkreis Osterode am Harz Fassadensanierung KGS Bad Lauterberg 

Landkreis Osterode am Harz Fassadensanierung Wattenbergschule 

Landkreis Peine Fußgängerampel LED 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Dach Schulzentrum Edemissen 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Fenster Schulzentrum Edemissen 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Schulzentrum Vechelde 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Fenster Kreishaus Peine 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Dach, Tore Fahrzeughalle Feuerwehr 

Landkreis Peine Sanierung Fassade Astrid-Lindgren-Schule Ilsede 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Werkhallentore BBS 

Landkreis Peine Fenstersanierung Silberkampgymn. 

Landkreis Peine Fenstersanierung GS Vechelde 

Landkreis Peine Energetische Sanierung feuerwehrtechn. Zentrale 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Dach Sporthalle Ratsgymnasium 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Fenster FTZ Verwaltung 

Landkreis Peine Dachsanierung Hallenbad Ilsede 

Landkreis Peine Energetische Sanierung Dach/Lichter 

Landkreis Peine Energetische Sanierung FTZ LK Peine 

Landkreis Rotenburg (Wümme) Sanierung OsteMed Kliniken 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Kreissporthalle Stadthagen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung OBS Schule am Schlosspark 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fassade Gymnasium Stadthagen 

Landkreis Schaumburg 
Energetische Sanierung Treppenhausfassade BBS Stadtha-
gen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fenster IGS Obernkirchen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fenster Kreissporthalle Obernkirchen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fassade BBS Stadthagen 

Landkreis Schaumburg Flachdachsanierung Sportzentrum Bad Nenndorf 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fassade Kreishaus 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fenster IGS Helpsen 
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Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Dach BBS Stadthagen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Flachdach Gymnasium Bad Nenndorf 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Dach Wilhelm-Busch-Gymnasium 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung IGS Obernkirchen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung BBS Stadthagen Fassade Innenhof 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fassade VHS 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Heizungserneuerung Schulsporthalle 

Landkreis Schaumburg Erneuerung Fassade 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung KSPH Stadthagen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Heizung MSN Lindhorst 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Verglasung BBS Rinteln 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fenster OBS Stadthagen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Fenster Gymnasium 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Flachdach Mensa 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Flachdach Ost 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung OBS Stadthagen 

Landkreis Schaumburg Energetische Sanierung Forsthaus 

Landkreis Stade Sanierung und Teilneubau Jugendheim 

Landkreis Stade Energetische Sanierung Fenster BBS Stade II 

Landkreis Stade Energetische Sanierung Fenster BBS Stade III 

Landkreis Stade Energetische Sanierung Fenster BBS Stade I 

Landkreis Stade 
Heizungssanierung Gymnasium Athenaeum 

Landkreis Stade 
Energetische Sanierung NatureumHeizung, Beleuchtung, 
Fenster 

Landkreis Stade Heizungssanierung Verwaltungsgebäude 

Landkreis Stade Fassadensanierung Vincent-Lübeck-Gymnasium 

Landkreis Stade Fenstersanierung BBS 

Landkreis Stade 
Energetische Sanierung Lüftungsanlage Vincent-Lübeck-
Gymnasium 

Landkreis Vechta Energetische Sanierung Elisabethschule Vechta 

Landkreis Verden Energetische Sanierung BBs Verden 

Landkreis Verden Energetische Sanierung BBS Fassadensanierung 

Landkreis Wesermarsch Energetische Sanierung Kreishaus 

Landkreis Wittmund Erneuerung Lüftung Krankenhaus Wittmund 

Landkreis Wittmund Energetische Sanierung Heizung+Beleuchtung BBS Wittmund 

Landkreis Wolfenbüttel Energetische Sanierung Sporthalle 

Landkreis Wolfenbüttel Energetische Sanierung Sporthalle C. Langhans-Schule 

Landkreis Wolfenbüttel Energetische Sanierung Werkhalle C.-Langhans-Schule 

Landkreis Wolfenbüttel Energetische Sanierung Gebäude D C.-Langhans-Schule 

Region Hannover Energetische Sanierung Verwaltungsgebäude Weinstraße 

Region Hannover KRH Anschaffung OP-Robotersystem 



Niedersächsischer Landtag – 19. Wahlperiode Drucksache 19/509 

 

18 

Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Region Hannover KRH 30a 

Region Hannover KRH 30b 

Region Hannover KRH Betten 32A 

Region Hannover KRH Nettenaufzüge 

Region Hannover Energetische Sanierung BBS Burgdorf 

Region Hannover Energetische Sanierung Fenster Franz-Mersi-Schule 

Region Hannover KRH Siloah, Robotersystem 

Region Hannover KRH Großburgwedel/Robert Koch Gehrden Robotersystem 

Region Hannover KRH Bettenaufzüge 

Region Hannover KRH Nordstadt Geräte 

Region Hannover Energetische Sanierung Dach BBS ME 

Region Hannover Energetische Sanierung Fenster Hannover Kolleg 

Region Hannover Energetische Sanierung Pavillon Selma-Lagerlöff-Schule 

Region Hannover Energetische Sanierung PV-Anlage BBS Burgdorf 

Samtgemeinde Am Dobrock Energetische Sanierung GS Wingst 

Samtgemeinde Amelinghausen Energetische Sanierung GS Amelinghausen 

Samtgemeinde Apensen Energetische Sanierung Beleuchtung Oberschule 

Samtgemeinde Artland Energetische Sanierung Bauhof 

Samtgemeinde Artland Energetische Sanierung GS am langen Esch 

Samtgemeinde Artland Energetische Sanierung Kommunaler Leichenhalle 

Samtgemeinde Artland Energetische Sanierung Kesselanlage Tennishalle 

Samtgemeinde Artland Energetische Sanierung Grundschule Nortrup 

Samtgemeinde Aue Neubau Kita Wrestedt 

Samtgemeinde Baddeckenstedt Städtebau Neubau Feuerwehrhaus Heere 

Samtgemeinde Bardowick Sanierung GS Radbruch 

Samtgemeinde Bardowick Energetische Sanierung GS Handorf 

Samtgemeinde Barnstorf Energetische Sanierung Sporthalle GS Eydelstedt 

Samtgemeinde Barnstorf Energetische Sanierung GS Eydelstedt 

Samtgemeinde Barnstorf LED-Beleuchtung Ratssaal 

Samtgemeinde Bersenbrück Energetische Sanierung Grundschule Kettenkamp 
Samtgemeinde Bevensen - 
Ebstorf Energetische Sanierung Schulturnhalle 

Samtgemeinde Bevern Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Bevern Umrüstung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Bevern Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Bevern Energetische Sanierung Sportheim Holenberg 

Samtgemeinde Bevern Energetische Sanierung Dach Rathaus 
Samtgemeinde Bodenwerder-
Polle Fenstersanierung GS Polle 
Samtgemeinde Bodenwerder-
Polle Flachdachsanierung GS Bodenwerder 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 
Samtgemeinde Bodenwerder-
Polle Energetische Sanierung Fenster GS Bodenwerder 
Samtgemeinde Bodenwerder-
Polle Energetische Sanierung Dämmung GS Bodenwerder 

Samtgemeinde Boffzen Energetische Sanierung Grundschule Boffzen 

Samtgemeinde Boffzen Energetische Sanierung Grundschule Lauenförde 

Samtgemeinde Boffzen Energetische Sanierung Grundschule Lauenförde Heizung 

Samtgemeinde Boffzen Energetische Sanierung Grundschule Lauenförde 

Samtgemeinde Boffzen Energetische Sanierung GS Boffzen 

Samtgemeinde Boldecker Land  Energetische Sanierung Beleuchtung Rathaus 

Samtgemeinde Boldecker Land  Spielgerät Kita 

Samtgemeinde Boldecker Land  Spielgerät Kita 

Samtgemeinde Börde Lamstedt Neubau Feuerwehrhaus Abbenseth 

Samtgemeinde Börde Lamstedt Energetische Sanierung Turnhalle 

Samtgemeinde Börde Lamstedt Beleuchtung Rathaus 

Samtgemeinde Bothel Sanierung und Erweiterung Wiedau Schule 

Samtgemeinde Brome Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Brookmerland Energetische Sanierung Gs Wirdum 

Samtgemeinde Brookmerland 
Energetische Sanierung Fenster C-Trakt IGS Marienhafe-
Moorhusen 

Samtgemeinde Brookmerland Energetische Sanierung Turnhallenverglasung GS Osteel 

Samtgemeinde Brookmerland Energetische Sanierung Dach Kurt-Knippelmeyer-halle 
Samtgemeinde Bruchhausen-Vil-
sen Energetische Sanierung Oberschule 

Samtgemeinde Dahlenburg Energetische Sanierung Fürstenwall-Grundschule 

Samtgemeinde Dahlenburg Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Dörpen Energetische Sanierung Dach Grundschule Dörpen 

Samtgemeinde Dransfeld Austausch Unterwasserpumpe 

Samtgemeinde Dransfeld KiTa Jühnde Sanierung 

Samtgemeinde Duingen Neubau Feuerwehrhaus Eitzum 

Samtgemeinde Eilsen Energetische Sanierung Fenster, Türen GS Heeßen 

Samtgemeinde Eilsen Energetische Sanierung Fassade Kita Sinai 

Samtgemeinde Eilsen Fenster-/Türentausch Rathaus 

Samtgemeinde Elbmarsch Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Elbtalaue KiTa Gusborn 

Samtgemeinde Elbtalaue Grundschule Gusborn 

Samtgemeinde Elm-Asse Neubau KiTa Hummelburg 

Samtgemeinde Emlichheim Energetische Sanierung Schulzentrum Emlichheim 

Samtgemeinde Emlichheim Energetische Sanierung Flachdach Kabine Sporthalle 

Samtgemeinde Emlichheim Energetische Sanierung Flachdach Schulzentrum 
Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf Kiga Eimen 
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Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 
Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf Kiga Heinade 
Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf Kiga Dielmissen 
Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf Energetische Sanierung GS Stadtoldendorf 
Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf Energetische Sanierung Fassadendämmung KiTa Eimen 
Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf Energetische Dachsanierung Kita Heinade 
Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf 

Energetische Sanierung Feuerwehrgerätehaus Stadtoldendorf 
Heizungsanlage 

Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf Energetische Sanierung Rathaus 
Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf 

Energetische Sanierung Grundschule Deensen Fenster Flur + 
Turnhalle 

Samtgemeinde Eschershausen-
Stadtoldendorf Heizungserneuerung GS Deensen 

Samtgemeinde Esens Energetische Sanierung Turnhalle Werdum 

Samtgemeinde Esens Energetische Sanierung Feuerwehrhaus Holtgast 

Samtgemeinde Esens Küche KiGa Bärenhöhle 

Samtgemeinde Fintel Umbau Kiga Vahlde 

Samtgemeinde Fintel Umbau Kindergarten Fintel 

Samtgemeinde Flotwedel Energetische Sanierung GS Eicklingen 

Samtgemeinde Freden (Leine) Energetische Sanierung Fassade Schulturnhalle 

Samtgemeinde Freden (Leine) Energetische Sanierung Dach Bauhof+Feuerwehr 

Samtgemeinde Freden (Leine) Energetische Sanierung Dach, Fenster Verwaltungsgebäude 

Samtgemeinde Freden (Leine) Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Freden (Leine) Energetische Sanierung Bauhof und Feuerwehr 

Samtgemeinde Freden (Leine) Energetische Sanierung Sporthaus Everode 

Samtgemeinde Freden (Leine) Energetische Sanierung Heizungserneuerung 

Samtgemeinde Freden (Leine) Heizung Winzenburg 

Samtgemeinde Fredenbeck Energetische Sanierung Grundschule Mulsum 

Samtgemeinde Freren 
Energetische Sanierung Heizung Oberschule Franziskus-De-
mann-Schule 

Samtgemeinde Freren Energetische Heizungssanierung Turnhalle Beesten 

Samtgemeinde Freren Energetische Heizungssanierung Turnhalle Messingen 

Samtgemeinde Freren Energetische Heizungssanierung Turnhalle Thuine 

Samtgemeinde Fürstenau Energetische Sanierung Heizung ehemaliger Schule 

Samtgemeinde Fürstenau Energetische Sanierung Oberschule Berge 

Samtgemeinde Fürstenau Energetische Sanierung Heizung Vw-Geb 

Samtgemeinde Fürstenau Energetische Sanierung Sporthalle GS Grafeld 

Samtgemeinde Gartow Energetische Sanierung BHKW Wendlandtherme 

Samtgemeinde Geestequelle Schulsanierung Basdahl 

Samtgemeinde Gellersen energetische Sanierung Turnhalle Reppenstedt 

Samtgemeinde Gieboldehausen Energetische Dach- und Fassadensanierung des Rathauses 
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Samtgemeinde Grafschaft Hoya KiGaEystrup 

Samtgemeinde Grasleben Energetische Sanierung GS Grasleben 

Samtgemeinde Gronau (Leine) Neubau Feuerwehrhaus Eitzum 

Samtgemeinde Hage Erweiterung Kiga 

Samtgemeinde Hambergen Energetische Sanierung Dach Grundschule Axstedt 

Samtgemeinde Hankensbüttel Energetische Sanierung Turnhalle Karl-Söhle-Schule 

Samtgemeinde Hanstedt Umbau Schule zu KiKrippe 

Samtgemeinde Harpstedt Energetische Sanierung Oberschule Harpstedt 

Samtgemeinde Harsefeld Erweiterung Eissporthalle 

Samtgemeinde Hattorf am Harz Energetische Sanierung Filteranlage Freibad 

Samtgemeinde Heemsen Energetische Sanierung FGH Drakenburg 

Samtgemeinde Heeseberg Breitband Heeseberd 

Samtgemeinde Hemmoor Energetische Sanierung Sporthalle Hechthausen 

Samtgemeinde Herzlake Energetische Sanierung Rathaus Herzlake 

Samtgemeinde Hesel Neubau Feuerwehrhaus Firrel 

Samtgemeinde Hollenstedt Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Hollenstedt Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Hollenstedt Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Hollenstedt Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Hollenstedt Energetische Sanierung Schulsporthalle Hollenstedt LED 

Samtgemeinde Hollenstedt Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung Gemeinde Appel 

Samtgemeinde Hollenstedt Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Holtriem Neubau Feuerwehrgerätehaus Blomberg 

Samtgemeinde Horneburg Energetische Sanierung Oberschule Horneburg 

Samtgemeinde Ilmenau Energetische Sanierung GS Melbeck 

Samtgemeinde Isenbüttel Energetische Sanierung Grundschule Isenbüttel 

Samtgemeinde Isenbüttel Energetische Sanierung Grundschule Wasbüttel 

Samtgemeinde Jesteburg Energetische Sanierung Heizung Grundschule Jesteburg 

Samtgemeinde Jesteburg Erweiterung Kita 

Samtgemeinde Jümme Energetische Modernisierung Rathaus Filsum 

Samtgemeinde Kirchdorf Energetische Sanierung Heizung Grundschule Kirchdorf 

Samtgemeinde Kirchdorf Energetische Sanierung Heizung und Beleuchtung 

Samtgemeinde Lachendorf Energetische Sanierung GS Lachendorf 

Samtgemeinde Lamspringe Energetische Sanierung Kita Arche Noah 

Samtgemeinde Land Hadeln Energetische Sanierung Alte Feuerwache Otterndorf 

Samtgemeinde Lathen Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Lengerich Energetische Sanierung Grundschule Bawinkel 

Samtgemeinde Lindhorst Erneuerung Lüftungsanlage Solabali 
Samtgemeinde Lüchow (Wend-
land) Energetische Sanierung GS Lüchow 
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Samtgemeinde Lüchow (Wend-
land) Energetische Sanierung Außenwände Grundschule Wustrow 

Samtgemeinde Lühe KiTa altes Rathaus 
Samtgemeinde Lutter am Baren-
berge Energetische Sanierung Kurt-Klay-Schule 
Samtgemeinde Lutter am Baren-
berge Energetische Sanierung Fenster 

Samtgemeinde Marklohe Energetische Sanierung Flachdach Turnhalle Marklohe 

Samtgemeinde Meinersen Energetische Sanierung Grundschule Hillerse 

Samtgemeinde Meinersen Fensteraustausch GS 

Samtgemeinde Mittelweser Radweg 

Samtgemeinde Nenndorf Energetische Sanierung LED Umrüstung Straßenlaternen 

Samtgemeinde Nenndorf Straßenlaternen Bad Nenndorf 

Samtgemeinde Nenndorf Energetische Sanierung Beleuchtung Sportplatz/-halle 

Samtgemeinde Nenndorf Energetische Sanierung Beleuchtung Gemeindehaus 

Samtgemeinde Nenndorf Anschaffung Elektroauto 

Samtgemeinde Neuenhaus Energetische Sanierung Wilhelm-Staehle Schule 

Samtgemeinde Neuenkirchen Fahrzeuge Bauhof 

Samtgemeinde Niedernwöhren Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Niedernwöhren Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Niedernwöhren Kindergartensanierung 

Samtgemeinde Niedernwöhren Erweiterung Kita Lauenhagen 

Samtgemeinde Nienstädt Fahrzeug Bauhof 

Samtgemeinde Nienstädt Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Nienstädt Energetische Sanierung Gemeindebüro Seggebruch 

Samtgemeinde Nienstädt Sanierung Beleuchtung 

Samtgemeinde Nienstädt Flachdachsanierung KITA 

Samtgemeinde Nord-Elm Energetische Sanierung Grundschule Süpplingen 

Samtgemeinde Nordhümmling Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Nordhümmling Energetische Sanierung Schulturnhalle Hilkenbrook 

Samtgemeinde Nordkehdingen 
Energetische Sanierung Fassade KiGa-Bereich Bildungshaus 
Wischhafen 

Samtgemeinde Oderwald Neubau FWGH Klein Flöthe 
Samtgemeinde Oldendorf-Him-
melpforten Energetische Sanierung Dach Außenwände Rathaus 

Samtgemeinde Ostheide Energetische Sanierung Feuerwehrhaus Wendisch Evern 

Samtgemeinde Ostheide neue Heizung GS Neetze 

Samtgemeinde Ostheide Energetische Sanierung Sporthalle Neetze 

Samtgemeinde Ostheide Energetische Sanierung Schulsporthalle Barendorf 

Samtgemeinde Papenteich 
Energetische Sanierung Fenster und Heizung Grundschule 
Meine 

Samtgemeinde Papenteich Energetische Sanierung Dach Grundschule Meine 

Samtgemeinde Radolfshausen Energetische Sanierung Rathausfenster 
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Samtgemeinde Rethem (Aller) Energetische Sanierung Grundschule Rethem 

Samtgemeinde Rethem (Aller) Energetische Sanierung Bücherei 

Samtgemeinde Rethem (Aller) Energetische Sanierung Rathaus 

Samtgemeinde Rodenberg Energetische Sanierung Julius-Rodenberg-Schule 

Samtgemeinde Rosche Neubau FWGH 

Samtgemeinde Sachsenhagen Energetische Sanierung GS Sachsenhagen 

Samtgemeinde Salzhausen Umbau Kindertagesstätte Gödenstorf 

Samtgemeinde Salzhausen Schallschutz Kiga Toppenstedt 

Samtgemeinde Salzhausen Schallschutz Kiga Am Fuhrenkamp 

Samtgemeinde Salzhausen Schallschutz Kiga Garstedt 

Samtgemeinde Salzhausen Schallschutz Kiga Eyendorf 

Samtgemeinde Salzhausen Anbau Kita Toppenstedt 

Samtgemeinde Schüttorf Energetische Sanierung Oberschule 

Samtgemeinde Schwaförden Energetische Sanierung Grundschule Scholen 

Samtgemeinde Selsingen Energetische Sanierung Sporthalle Selsingen 

Samtgemeinde Selsingen 
Energetische Sanierung Fenster, Heizung Schulturnhalle 
Rhade 

Samtgemeinde Selsingen Fenstersanierung Heinrich-Behnken-Schule 

Samtgemeinde Sibbesse Energetische Sanierung Schwimmhalle Sibbesse 

Samtgemeinde Sibbesse Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus 

Samtgemeinde Sickte Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung Dettum 

Samtgemeinde Sickte Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung Veltheim 

Samtgemeinde Sickte Fensteraustausch Kindergarten Evessen 

Samtgemeinde Sickte Energetische Sanierung Heizung GS Dettum 

Samtgemeinde Sickte Energetische Sanierung Kita Arche Noah 

Samtgemeinde Siedenburg Dachsanierung Turnhalle 

Samtgemeinde Sittensen Energetische Sanierung Fenster KGS Sittensen 

Samtgemeinde Sittensen Energetische Sanierung Grundschule Sittensen 

Samtgemeinde Sögel Energetische Sanierung GS Spahnharrenstätte 

Samtgemeinde Sögel Energetische Sanierung Schule am Schloss 

Samtgemeinde Sögel Energetische Sanierung Schule am Schloss 

Samtgemeinde Sögel Energetische Sanierung GS Südhümmling 

Samtgemeinde Sottrum Energetische Sanierung Heizung GS Bötersen 

Samtgemeinde Sottrum Energetische Sanierung Fenster GS Eichkamp 

Samtgemeinde Sottrum Energetische Sanierung Heizung GS Ahausen 

Samtgemeinde Sottrum Energetische Sanierung Fenster EG - GS Eichkamp 

Samtgemeinde Spelle Energetische Sanierung Johannes GS Spelle 

Samtgemeinde Steimbke Radweg Luftreinhaltung 

Samtgemeinde Tarmstedt Fenstersanierung GS Wilstedt 

Samtgemeinde Tarmstedt Energetische Sanierung Fenster GS Tarmstedt 
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Samtgemeinde Thedinghausen Kopplungsbauwerk 

Samtgemeinde Tostedt Energetische Sanierung MZH Königsmoor 

Samtgemeinde Tostedt 
Energetische Sanierung Dach+Beleuchtung Sporthalle Dieck-
hof 

Samtgemeinde Uchte Energetische Sanierung GS Uchte 

Samtgemeinde Uelsen Energetische Sanierung Fenster Grundschule Itterbeck 

Samtgemeinde Uelsen Beleuchtungssanierung Rathaus 

Samtgemeinde Uelsen Energetische Sanierung Grundschule Fenster 

Samtgemeinde Uelsen Energetische Sanierung Fassade und Fenster Grundschule 

Samtgemeinde Uelsen Energetische Sanierung Heizung Flüchtlingsunterkunft 

Samtgemeinde Velpke Energetische Sanierung Heizung Grundschule Bahrdorf 

Samtgemeinde Velpke Energetische Sanierung Heizung Grundschule Danndorf 

Samtgemeinde Walkenried Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Walkenried Energetische Sanierung GS Walkenried 

Samtgemeinde Walkenried Energetische Sanierung Heizung Kurhaus Wieda 

Samtgemeinde Walkenried Energetische Sanierung ehem. GS Zorge Heizung 

Samtgemeinde Walkenried Energetische Sanierung Heizung Freizeitzentrum 

Samtgemeinde Wathlingen Energetische Sanierung Rolltor des Bauhofes 

Samtgemeinde Wathlingen Energetische Sanierung Fenster Grundschule Wathlingen 

Samtgemeinde Wathlingen Energetische Sanierung Heizung Feuerwehr Nienhagen 

Samtgemeinde Wathlingen Austausch Hallentor FW Großmoor 

Samtgemeinde Wathlingen Austausch Hallentor FWGH Adelheidsdorf 

Samtgemeinde Wathlingen Energetische Sanierung Fenster Europabad Nienhagen 

Samtgemeinde Wathlingen Energetische Sanierung Heizung FWGH Adelheidsdorf 

Samtgemeinde Wathlingen Energetische Sanierung SG-Bücherei Nienhagen 

Samtgemeinde Wathlingen GS Nienhagen Wärmeversorgung 

Samtgemeinde Wathlingen GS Adelheidsdorf Fenster 

Samtgemeinde Wathlingen LED Sanierung FW Nienhagen 

Samtgemeinde Wathlingen Energetische Sanierung Heizung Hausmeisterwohnung 

Samtgemeinde Werlte Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Samtgemeinde Wesendorf 
Energetische Sanierung Fenster + Türen Grundschule Wah-
renholz 

Samtgemeinde Zeven Energetische Sanierung Oberschule 

Stadt Achim Kita Baden 

Stadt Achim Kita Achim-Mitte 

Stadt Achim Kita Bierden 

Stadt Achim Energetische Sanierung Astrid-Lindgren Schule 

Stadt Alfeld (Leine) Heizungssanierung Verwaltungsgebäude 

Stadt Alfeld (Leine) Sanierung Fenster Bürgeramt 

Stadt Alfeld (Leine) Einbau BHKW Schwimmbad 

Stadt Alfeld (Leine) Energetische Sanierung Fenster Baubetriebshof 
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Stadt Alfeld (Leine) Energetische Sanierung Fenster Bürogebäude Marktplatz 12 

Stadt Alfeld (Leine) Neubau Feuerwehrhaus 

Stadt Bad Bentheim Umbau Ochtruper Straße 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 12 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 6 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 10 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 18 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 18 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 13 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 18 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 94 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 115 Wohneinheiten 

Stadt Bad Fallingbostel Kauf 10 Wohneinheiten 

Stadt Bad Gandersheim 
Energetische Sanierung Heizung Feuerwehrgerätehaus Alt-
gandersheim 

Stadt Bad Gandersheim Austausch von Fenstern im DGH Hachenhausen 

Stadt Bad Gandersheim Kiga Wolperode 

Stadt Bad Gandersheim Flutlichtanlage 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung DGH Gehrenrode 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung GS Bad Gandersheim 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung Hallenbad 

Stadt Bad Gandersheim Lärmsanierung Fahrbahn Marktplatz 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung FGH Helmscherode 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung Turnhalle 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung Sozialstation 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung Fenster Rathaus 

Stadt Bad Gandersheim Anbau Integrationskindergarten 

Stadt Bad Gandersheim Sanierung Altane Rathaus 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung Heizung 

Stadt Bad Gandersheim Energetische Sanierung Heizung Rathaus 

Stadt Bad Harzburg 
Energetische Sanierung Sporthalle Gerhart-Hauptmann-
Grundschule 

Stadt Bad Harzburg Energetische Sanierung Pausenhalle GS 

Stadt Bad Harzburg Energetische Sanierung GS Harlingerode 

Stadt Bad Iburg Energetische Sanierung Realschule 

Stadt Bad Lauterberg im Harz Anbau Krippe ev.-luth. KiGa Bartolfelde 

Stadt Bad Lauterberg im Harz Umbau GS Barbis in Kita 

Stadt Bad Münder Beschaffung E-Fahrzeug 

Stadt Bad Münder Brandschutz Kita 
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Stadt Bad Münder Brandschutz Kita Eimbeckshausen 

Stadt Bad Münder Brandschutz Kita Laurentiusweg 

Stadt Bad Münder 
Errichtung behindertengerechter Zugang Kita Eimbeckshau-
sen 

Stadt Bad Münder Energetische Sanierung GS Bad Münder 

Stadt Bad Münder Beschaffung E-Fahrzeug 

Stadt Bad Münder Energetische Sanierung GS Bakede 

Stadt Bad Münder Energetische Sanierung Verwaltungsgebäude 

Stadt Bad Münder Energetische Sanierung GS Eimbeckhausen 

Stadt Bad Münder Energetische Sanierung Baushofsgebäude 

Stadt Bad Pyrmont Energetische Sanierung Rathausdach 

Stadt Bad Sachsa Energetische Sanierung Erlebnisbad 

Stadt Bad Sachsa Sanierung Heizung Kita 

Stadt Bad Sachsa Sanierung Heiztherme Kiga 

Stadt Bad Salzdetfurth Energetische Sanierung Bauhof 

Stadt Bad Salzdetfurth Energetische Sanierung Fenstererneuerung GS Bodenburg 

Stadt Barsinghausen Energetische Sanierung Albert-Schweitzer-Schule 

Stadt Bassum Ausbau Kita Bramstedt 

Stadt Bergen Erwerb Grundstück 

Stadt Bergen Kauf 50 Wohneinheiten 

Stadt Bergen Kauf 76 Wohneinheiten 

Stadt Bergen Kauf 15 Wohneinheiten 

Stadt Bergen Kauf 32 Wohneinheiten 

Stadt Bergen Kauf 6 Wohneinheiten 

Stadt Bergen Kauf 5 Wohneinheiten 

Stadt Bergen Rückbau britische Schule 

Stadt Bleckede Energetische Sanierung Kindergarten Sonnenweg 

Stadt Bockenem Energetische Sanierung Rathaus 

Stadt Borkum Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Stadt Brake (Unterweser) Dachsanierung Rathaus 

Stadt Brake (Unterweser) Energetische Sanierung Rathaus 

Stadt Brake (Unterweser) Energetische Sanierung Kindergarten Braker 

Stadt Brake (Unterweser) Energetische Sanierung BBZ Stadion 

Stadt Brake (Unterweser) Energetische Sanierung Fenster am Stadion 

Stadt Bramsche Fenstersanierung HS 

Stadt Bramsche Anbau Kita Bramsche-Achmer 

Stadt Bramsche Anbau Kita Wirbelwind Bramsche-Engter 

Stadt Braunlage Anbau Kiga Hohegeiß 

Stadt Braunschweig Energetische Sanierung IGS Franzsches Feld 

Stadt Braunschweig Flüchtlingsunterkunft Melverode 
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Stadt Braunschweig Flüchtlingsunterkunft Bienrode 

Stadt Braunschweig Flüchtlingsunterkunft Gartenstadt 

Stadt Braunschweig Energetische Sanierung Nibelungen Realschule 

Stadt Braunschweig Radweg Hennebergbrücke 

Stadt Braunschweig Radweg Okerbrücke 

Stadt Bremervörde Umbau GS Bevern zu Kindergarten 

Stadt Buchholz i.d. Nordheide Neubau eines Radweges 

Stadt Buchholz i.d. Nordheide Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Stadt Buchholz i.d. Nordheide Energetische Sanierung Heideschule 

Stadt Bückeburg 
Energetische Sanierung Stadthaus Heizung/Fenster/Beleuch-
tung 

Stadt Burgdorf Energetische Sanierung Gymn. Burgdorf 

Stadt Burgdorf Energetische Sanierung Gymnasium 

Stadt Burgdorf 
Energetische Sanierung Pausenhofbeleuchtung Gymn. Burg-
dorf 

Stadt Burgdorf Energetische Sanierung Heizung 

Stadt Buxtehude, Hansestadt Energetische Sanierung Buxtehude Museum 

Stadt Celle Umstrukturierung Bauhof 
Stadt Clausthal-Zellerfeld, Berg- 
und Universitätsstadt  Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 
Stadt Clausthal-Zellerfeld, Berg- 
und Universitätsstadt  Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung K71 
Stadt Clausthal-Zellerfeld, Berg- 
und Universitätsstadt  Energetische Sanierung Stadthalle 

Stadt Cloppenburg Energetische Sanierung OBS Pingel Anton 

Stadt Cloppenburg Energetische Sanierung Heizung OS Pingel-Anton 

Stadt Cloppenburg Energetische Sanierung Heizung GS St. Andreas 

Stadt Cloppenburg Energetische Sanierung Heizung Paul Gerhard-Schule 

Stadt Cloppenburg Energetische Sanierung Heizung GS Emstekerfeld 

Stadt Cloppenburg Energetische Sanierung GS Bethen (Dach) 

Stadt Cloppenburg Energetische Sanierung Antonia von Padua GS Bethen 

Stadt Cloppenburg Erneuerung Heizungsanlage Wallschule 

Stadt Cuxhaven Energetische Sanierung Franzenburger Schule 

Stadt Cuxhaven Energetische Sanierung Volkshochschule VHS 

Stadt Cuxhaven Energetische Sanierung Ritzebüttler Schule 

Stadt Cuxhaven Ersatzbau ÖPP Schulschwimmbad 

Stadt Cuxhaven Energetische Sanierung Sahlenberger Schule 

Stadt Damme Erweiterung KiGa Marienschule 

Stadt Dassel Neubau Rathaus Dassel 

Stadt Delmenhorst Energetische Sanierung BBS II 

Stadt Delmenhorst Energetische Sanierung Oberschule Süd 

Stadt Delmenhorst Dachsanierung OBS Süd 
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Stadt Delmenhorst Energetische Sanierung Fassade GS Hermann-Allmers 

Stadt Delmenhorst Kita Käthe-Kollwitz 

Stadt Diepholz Mähroboter Sportplatz 

Stadt Diepholz Mähroboter Sportplatz Aschen 

Stadt Diepholz Energetische Sanierung Friedhofskapelle 

Stadt Diepholz Radwegebrücke über die Hinterlohne 

Stadt Diepholz Energetische Sanierung Heizungsanlage Rathaus 

Stadt Diepholz Energetische Sanierung Heizung Sporthalle Mühlenkamp 

Stadt Diepholz Erwerb eines Elektro-Fahrzeug 

Stadt Diepholz Mähroboter Sportplatz Diepholz 

Stadt Diepholz Neubau Radwegebrücke 

Stadt Dinklage Sanierung Hallenbad 

Stadt Duderstadt Energetische Sanierung Sporthalle 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung Stadionsporthalle 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung FGH Vogelbeck 

Stadt Einbeck Stromerzeuger Feuerwehr 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung Dach Stadtbibliothek 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung Grundschule 

Stadt Einbeck Gastherme Feuerwehrgerätehaus Opperhausen 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung der Toilettenanlage Maschenstraße 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus Kohnsen 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung Waschraum KiGa Deinerlinde 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung Sporthalle Dörrigsen 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung Turnhalle Dassensen 

Stadt Einbeck Brachflächenrevitalisierung Deinerlindenweg 

Stadt Elsfleth BHKW Hallenbad Elsfleth 

Stadt Elsfleth Energetische Sanierung Dach GS Moorriem 

Stadt Elze Energetische Sanierung Dach GS Mehle 

Stadt Emden Energetische Sanierung Verwaltungsgebäude 

Stadt Friesoythe Energetische Sanierung Heizung Realschule Friesoythe 

Stadt Friesoythe 
Energetische Sanierung Flachdach Oberschule und Sporthalle 
Altenoythe 

Stadt Garbsen Energetische Sanierung Grundschule Saturnring 

Stadt Garbsen Heizungssanierung Ratsschule Berenbostel 

Stadt Garbsen Energetische Sanierung Heizung Kita 

Stadt Geestland Energetische Sanierung Spülwasseraufbereitungsanlage 

Stadt Geestland Steuerung der Straßenbeleuchtung 

Stadt Geestland Umbau Kita Köhlen 

Stadt Gehrden Energetische Sanierung Sporthalle Matthias-Claudius-Gymn. 

Stadt Georgsmarienhütte Energetische Sanierung Dach, Fassade Sporthalle Realschule 
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Stadt Gifhorn 
Energetische Sanierung Dach/Fenster/Heizung Oskar-Käm-
mer-Schule 

Stadt Gifhorn Energetische Sanierung Sporthalle Bleiche 

Stadt Gifhorn Energetische Sanierung Fahrzeughalle Fw 

Stadt Gifhorn Energetische Sanierung Dietrich-Bonhoeffer-Realschule 

Stadt Goslar Energetische Sanierung Kita St.Benno 

Stadt Goslar Anbau KiTa St. Paulus 

Stadt Goslar Kreisverkehrsplatz 

Stadt Göttingen Energetische Sanierung Kita Rosengarten 

Stadt Göttingen Energetische Sanierung Kita Brüsselstraße 

Stadt Göttingen Energetische Sanierung Grundschule Mittelbergschule 

Stadt Göttingen Energetische Sanierung Fassade Voigt-Realschule (IGS) 

Stadt Göttingen Dachsanierung Funsporthalle 

Stadt Göttingen Energetische Sanierung Lüftung Ratssaal Neues Rathaus 

Stadt Göttingen Energetische Sanierung Fassade Museum Geismar 

Stadt Göttingen Energetische Sanierung Lüftung Deutsches Theater 

Stadt Göttingen Fenstersanierung Ratshaus 

Stadt Hameln Energetische Sanierung Dach Einsiedlerbad 

Stadt Hameln Energetische Sanierung Heizung Viktoria-Luise-Gymnasium 

Stadt Hameln Energetische Sanierung Dach Sporthalle GS Tündern 

Stadt Hameln Energetische Sanierung Sporthalle Heizung Anschluss BHKW 

Stadt Hameln Umbau Zone zu verkehrsberuhigtem Bereich 

Stadt Hameln Anschluss Fernwärme 

Stadt Hameln Energetische Sanierung Betriefshof 

Stadt Hameln Straßenumbau zur Lärmbekämpfung 

Stadt Hann.Münden Sanierung Rathaus Bauabschnitt A 

Stadt Hardegsen Energetische Sanierung Schule 

Stadt Haren (Ems) Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Stadt Haselünne Energetische Sanierung Straßenlaternen 

Stadt Helmstedt Energetische Sanierung Lichtsignalanlage 

Stadt Helmstedt Energetische Sanierung Fenster im Rathaus 

Stadt Helmstedt Energetische Sanierung Theaterdach 

Stadt Helmstedt Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Stadt Helmstedt Fassadensanierung GS Lessingstraße 

Stadt Helmstedt Energetische Sanierung Heizung GS Friedrichstr. 

Stadt Helmstedt Erneuerung Heizung Brunnentheater 

Stadt Hemmingen Energetische Sanierung der Ballspielhalle 

Stadt Herzberg am Harz Dachsanierung Kiga Scharzfeld 

Stadt Herzberg am Harz Dachsanierung Sanitärgebäude Campingplatz Scharzfeld 

Stadt Herzberg am Harz Energetische Sanierung Turnhalle Mahnte 
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Stadt Hessisch Oldendorf Energetische Sanierung Schwimmbad Baxmannbad 

Stadt Hessisch Oldendorf Malschule 

Stadt Hessisch Oldendorf Ausstattungsgegenstände 

Stadt Hessisch Oldendorf Ausstattungsgegenstände KiGa Krippe 

Stadt Hessisch Oldendorf Beschaffung Ausstattungsgegenstände für KiTas/Krippen 

Stadt Hessisch Oldendorf 
Energetische Sanierung Einbau neuer Fenster u. Türen Kin-
dergarten 

Stadt Hessisch Oldendorf Erwerb Ausstattungsgegenstände KiTas 

Stadt Hessisch Oldendorf Energetische Sanierung Heizung Grundschule 

Stadt Hessisch Oldendorf Energetische Sanierung Heizung Sporthalle GS Fischbeck 

Stadt Hessisch Oldendorf KiGa Zwergenland + Segelhorst Ausstattung 

Stadt Hessisch Oldendorf Beschaffung Ausstattung Kiga / Krippe 

Stadt Hessisch Oldendorf Erneuerung Fußboden Kinderhaus 

Stadt Hessisch Oldendorf Ersatz Einbauküche Kita 

Stadt Hessisch Oldendorf Digitalisierung Kita 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Verwaltungsgebäude 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Robert-Bosch-Gesamtschule 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Rathaus 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Außentüren Gesamtschule 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Decke und LED 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Flachdach Sanierung 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Fenster Renataschule 

Stadt Hildesheim 
Energetische Sanierung Fenster/Glasfassade Oskar-Schind-
ler-Gesamtschule 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Goethegymnasium 

Stadt Hildesheim 
Energetische Sanierung Fenster + Glasfassade Goethegym-
nasium Hildesheim 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Beleuchtung Scharnhorstgymnasium 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Fassade Goethegymnasium 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Fenster Verwaltungsgebäude 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Fenster RS Himmelsthür 

Stadt Hildesheim 
Energetische Sanierung Fassade Robert-Bosch-Gesamt-
schule 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung RS Himmelsthür RLT 

Stadt Hildesheim Scharnhorstgymnasium Beleuchtung 

Stadt Hildesheim Robert-Bosch-Gesamtschule Beleuchtung 

Stadt Hildesheim Schanrhorstgymnasium Fassade Giebelseiten 

Stadt Hildesheim Scharnhorstgymnasium Dachsanierung 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Flachdach OSG 

Stadt Hildesheim Energetische Sanierung Robert-Bosch-Gesamtschule 

Stadt Hildesheim Renataschule Flachdach 

Stadt Jever Energetische Sanierung Dachsanierung Grundschule 
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Stadt Jever Mitarbeiterraum KiGa 

Stadt Königslutter am Elm Anbau Bewegungsraum Krippengruppe 

Stadt Königslutter am Elm Energetische Sanierung Grundschule Driebe 

Stadt Laatzen Energetische Sanierung Grundschule Rathausstraße 

Stadt Laatzen Austausch Straßenbeleuchtung im Straßengebiet 

Stadt Laatzen 
Energetische Sanierung Klimagerät Erich Kästner Schulzent-
rum 

Stadt Laatzen Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung im Stadtgebiet 

Stadt Langelsheim Energetische Sanierung Turnhalle GS Langelsheim 

Stadt Langelsheim Energetische Sanierung Turnhalle GS Lautenthal 

Stadt Langelsheim Energetische Sanierung Turnhalle GS Wolfshagen 

Stadt Langelsheim Sanierung Waschräume Kita 

Stadt Langelsheim Akustikdecken KiTa Bergstadt Lautenthal 

Stadt Langelsheim KiTa Astfeld Akustikdecken 

Stadt Langelsheim Energetische Sanierung Fenster/Fassade GS Wolfshagen 

Stadt Leer (Ostfriesland) Altersgerechter Teilumbau Ernst-Reuter-Platz 

Stadt Leer (Ostfriesland) Energetische Sanierung Rathaus 

Stadt Leer (Ostfriesland) Energetische Sanierung Hoheellernschule 

Stadt Lehrte Energetische Sanierung Sporthalle 

Stadt Lehrte Energetische Sanierung Sporthalle Ahlten 

Stadt Lingen (Ems) Energetische Sanierung Friedensschule 

Stadt Lingen (Ems) Blockheizkraftwerk Rathaus 

Stadt Lingen (Ems) Energetische Sanierung Heizung Kindergarten 

Stadt Lingen (Ems) Energetische Sanierung Fenster Turnhalle Holthausen 

Stadt Lingen (Ems) Energetische Sanierung Heizung Grundschule Castellschule 

Stadt Lingen (Ems) Sanierung KiGa St. Ludger 

Stadt Löningen Energetische Sanierung Gutenbergschule 

Stadt Lüneburg, Hansestadt Neubau Geh- und Radweg 

Stadt Lüneburg, Hansestadt Pflasterung Radwegnebenroute 

Stadt Lüneburg, Hansestadt Energetische Sanierung Krügerbau 

Stadt Lüneburg, Hansestadt Zuschuss Erstausstattung Kita 

Stadt Lüneburg, Hansestadt Umbau ehem Kaserne zu KiGa 

Stadt Lüneburg, Hansestadt Radweg 

Stadt Lüneburg, Hansestadt Energetische Sanierung Ratsbücherei 

Stadt Melle Energetische Sanierung Grönenbergschule 

Stadt Meppen Errichtung BHKW Emsbad 

Stadt Meppen 
Energetische Sanierung und Erneuerung Sanitärräume Kita 
St. Joseph 

Stadt Moringen Energetische Sanierung Löwenzahnschule 

Stadt Munster Energetische Sanierung Grundschule im Örtzetal 

Stadt Munster Energetische Sanierung Heizung Panzermuseum 
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Stadt Munster Erneuerung Wasserrad Wassermühle Munster 

Stadt Munster Sanierung Kita Osterberg 

Stadt Munster Energetische Sanierung Dach Mehrzweckhalle Trauen 

Stadt Munster Entschlammung Teich 

Stadt Neustadt a. Rbge. Energetische Sanierung KGS Neustadt 

Stadt Neustadt a. Rbge. Umbau Bewegungsraum Kita Bordenau 

Stadt Neustadt a. Rbge. Fassadensanierung KGS 2018 

Stadt Neustadt a. Rbge. Energetische Sanierung Fassadensanierung KGS 

Stadt Nienburg/Weser Energetische Sanierung Sporthalle Meerbachhalle 

Stadt Norden Energetische Sanierung Dachsanierung GS Lintel 

Stadt Norden Energetische Sanierung Kiga 

Stadt Nordenham Energetische Sanierung Sporthalle Mitte 

Stadt Nordenham Sanierung Lüftungsanlage Freizeitbad 

Stadt Nordenham Energetische Sanierung Turnhalle 

Stadt Nordhorn Energetische Sanierung Sporttrakt Oberschule Deegfeld 

Stadt Northeim Straßenbeleuchtung 

Stadt Northeim Energetische Sanierung Dämmung Martin-Luther Schule 

Stadt Northeim Energetische Sanierung Rathaus 

Stadt Northeim Energetische Sanierung Kardinal-Bertram-Schule 

Stadt Northeim Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus Hollenstedt 

Stadt Northeim 
Energetische Sanierung Dorfgemeinschaftshaus Denkershau-
sen 

Stadt Northeim Energetische Sanierung Jugendherberge Northeim 

Stadt Obernkirchen Energetische Sanierung GS Obernkirchen 

Stadt Obernkirchen Energetische Sanierung Heizung Friedhofskapelle 

Stadt Obernkirchen Energetische Sanierung Heizung Feuerwehr 

Stadt Oldenburg Energetische Sanierung Oberschule Ofenerdiek 

Stadt Oldenburg Energetische Sanierung IGS Kreyenbrück 

Stadt Osnabrück Energetische Sanierung IGS Everburg A-Trakt 

Stadt Osnabrück Energetische Sanierung Dach und Fassade Schule 

Stadt Osnabrück Energetische Sanierung Dach Sporthalle IGS Eversburg 

Stadt Osnabrück 
Energetische Sanierung Dach und Fassade Stauffenberg 
Gymnasium 

Stadt Osterholz-Scharmbeck KITA Berliner Straße 

Stadt Osterholz-Scharmbeck Energetische Sanierung Grundschule Pennigbüttel 

Stadt Osterholz-Scharmbeck Heizungsanlage Rathaus 

Stadt Osterode am Harz Energetische Sanierung GS Lasfelde 

Stadt Osterode am Harz Energetische Sanierung Grundschule Dreilinden 

Stadt Osterode am Harz Beschaffung Hubarbeitsbühne Bauhof 

Stadt Osterode am Harz Energetische Sanierung DGH Riefensbeek 

Stadt Osterode am Harz Energetische Sanierung GS Förste 
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Stadt Osterode am Harz Energetische Sanierung Grundschule Röddenberg 

Stadt Papenburg Energetische Straßenbeleuchtung 

Stadt Papenburg Energetische Sanierung Mensa GS Kirchschule 

Stadt Papenburg Energetische Sanierung Mensa GS Amandusschule 

Stadt Papenburg Elektroauto 

Stadt Papenburg Energetische Sanierung Turnhalle 

Stadt Papenburg Energetische Sanierung Heizungssteuerung 

Stadt Papenburg Energetische Sanierung Fassade Waldschule 

Stadt Papenburg 
Energetische Sanierung Einbau Kühlzelle Grundschule Dieck-
hausschule 

Stadt Papenburg 
Energetische Sanierung Heizung Stadthalle/Theater Forum 
Alte Werft 

Stadt Pattensen Rathausneubau 

Stadt Peine Energetische Sanierung Grundschule Hainwaldschule 

Stadt Rehburg-Loccum Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Stadt Rehburg-Loccum Energetische Sanierung Feuerwehrgerätehaustore 

Stadt Rinteln Kiga Steinbergen 

Stadt Rinteln Neubau Kita Schaumburg 

Stadt Ronnenberg Anbau Kita Weetzen II 

Stadt Rotenburg (Wümme) Neubau Kita Lönsweg 

Stadt Salzgitter Kita KunterBund 

Stadt Salzgitter Energetische Sanierung Heizung BBS Ludwig-Erhard-Schule 

Stadt Salzgitter Energetische Sanierung Emil-Langen-Realschule 

Stadt Salzgitter Energetische Sanierung Kranich-Gymnasium 

Stadt Salzgitter Energetische Sanierung Gymnasium SZ-Bad 

Stadt Salzgitter Energetische Sanierung Maria-Montessori-Schule 

Stadt Salzgitter GS Ostertal 

Stadt Salzgitter IGS Amselstieg 

Stadt Sarstedt Energetische Sanierung Grundschule Regenbogen 

Stadt Schneverdingen Heizungserneuerung 

Stadt Schneverdingen Energetische Sanierung Kreismusikschule 

Stadt Schneverdingen Sinierung Kita Lütenhof 

Stadt Schöningen Energetische Sanierung GS Schützenbahn 

Stadt Schortens Austausch Fenster GS 

Stadt Schortens Fenster Türensanierung GS 

Stadt Schortens Fenster u. Türensanierung GS 

Stadt Schortens Fenster u. Türensanierung GS 

Stadt Schortens Austausch Fenster Kita 

Stadt Schortens Krippe Roffhausen, Fensteraustausch 

Stadt Schortens Energetische Sanierung GS Roffhausen 

Stadt Schortens Brennwerttherme Ortswehr Accum 
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Stadt Schortens Energetische Sanierung Windfanganalage Rathaus 

Stadt Seelze Energetische Sanierung Gymnasium 

Stadt Seelze Energetische Sanierung Schulzentrum Seelze 

Stadt Seesen energetische Sanierung Mehrzweckgebäude 

Stadt Seesen Energetische Sanierung Kita Rhüden 

Stadt Seesen Energetische Sanierung Baubetriebshof 

Stadt Seesen Energetische Sanierung Turnhalle GS Jahnstraße 

Stadt Sehnde 
Sanierung Heizungsanlage Lehrschwimmbecken und Sport-
halle Höver 

Stadt Soltau Energetische Sanierung Dach Wilhelm-Busch-Schule 

Stadt Soltau Energetische Sanierung Wärmedämmung Bauhof 

Stadt Soltau 
Energetische Sanierung Fensteraustausch Hermann-Billung-
Schule 

Stadt Springe Energetische Sanierung Otto-Hahn-Gymnasium 

Stadt Stadthagen Energetische Sanierung Sporthalle am Stadtturm 

Stadt Stadthagen Kiga Fasanenweg 

Stadt Stadthagen Umbau Kita St. Marini 

Stadt Sulingen Beregnungsanlage, Mähroboter 

Stadt Sulingen 
Energetische Sanierung Fenster Kindertagesstätte Promena-
denweg 

Stadt Sulingen Mähroboter Sportanlage Nordsuhlingen 

Stadt Sulingen Austausch Fenster KiGa 

Stadt Sulingen Ausbau Dachgeschoss KiGa Holunderweg 

Stadt Syke Erweiterung Kita Wundertüte 

Stadt Twistringen Energetische Sanierung Feuerwehrgerätehaus 

Stadt Uelzen Neubau Kita 

Stadt Uslar Kindertagesstätte Siemensstraße 

Stadt Varel Neubau Kita 

Stadt Vechta Sanierung der Kindertagesstätte St. Marien 

Stadt Vechta Energetische Sanierung Beleuchtung 

Stadt Visselhövede Neubau Bauhof 

Stadt Walsrode Energetische Sanierung Rathaus 

Stadt Weener (Ems) Neubau Feuerwehrgerätehaus 

Stadt Westerstede Energetische Sanierung Straßenbeleuchtung 

Stadt Wiesmoor Energetische Sanierung Sporthalle KGS 

Stadt Wildeshausen Energetische Sanierung Hauptschule 

Stadt Wilhelmshaven Energetische Sanierung Sport- u Veranstaltungshalle 

Stadt Wilhelmshaven Energetische Sanierung BBS 

Stadt Wilhelmshaven Energetische Sanierung Oberschule Nord 

Stadt Wilhelmshaven Energetische Sanierung Schulsporthalle 

Stadt Winsen (Luhe) Energetische Sanierung Fenster des Rathauses 
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Stadt Winsen (Luhe) Energetische Sanierung Schule und Einbau BHKW 

Stadt Winsen (Luhe) Energetische Sanierung Fenster Alte Stadtschule 

Stadt Wittingen Teilsanierung Dach Stadthalle Wittingen 

Stadt Wittmund Energetische Sanierung Schulsporthalle Burhafe 

Stadt Wittmund Energetische Sanierung Turnhalle Ardorf 

Stadt Wolfenbüttel KiTa-Ersatzneubau 

Stadt Wolfsburg Neubau Kita Wendschott 

Stadt Wunstorf Energetische Sanierung Dach ev. IGS Wunstorf 
 

Kommunalinvestitionsförderprogramm II: 

Kommune Vorhabenkurzbeschreibung 

Adelebsen, Flecken Bau einer Grundschulmensa 

Berg- und Universitätsstadt 
Clausthal-Zellerfeld 

Grundschule Clausthal 

Berg- und Universitätsstadt 
Clausthal-Zellerfeld 

Grundschule Zellerfeld 

Flecken Aerzen Ausbau u. Erweiterung der Grundschule Groß Berkel 

Flecken Bovenden Fenster- und Fassadensanierung Grundschule Reyershau-
sen 

Flecken Coppenbrügge Schulsanierung 

Flecken Delligsen Sanierung Turnhalle Grundschule Delligsen 

Flecken Langwedel Erneuerung der Heizungs- und Lüftungsanlage Grundschule 
Völkersen 

Flecken Ottersberg Dachsanierung Schulaula Wümmeschule Ottersberg 

Flecken Salzhemmendorf Aufzug Grundschule Salzhemmendorf 

Gemeinde Adendorf Grundschule Adendorf 

Gemeinde Algermissen Erneuerung der Sanitäranlagen in der Grundschule Lühnde 

Gemeinde Amt Neuhaus Errichtung Laufbahnen, Weitsprunganlage Außenstelle Trip-
kau der Grundschule Neuhaus 

Gemeinde Apen Anbau/Erweiterung Verwaltungstrakt IGS Augustfehn 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Sanierung Außenfassade und Giebelbehang Grundschule 
Gittelde 

Gemeinde Bad Grund (Harz) Neugestaltung/ Erweiterung Schulhof 

Gemeinde Bad Laer Sanierung des Umkleidetraktes der Schulsporthalle in Bad 
Laer 

Gemeinde Bad Rothenfelde Fensteraustausch Grundschule Altbau 

Gemeinde Bad Zwischenahn Energetische Sanierung Oberschule Bad Zwischenahn 

Gemeinde Baltrum Sanierungsarbeiten Schulgebäude Haus-Nr. 109 

Gemeinde Barßel Grundschule Marienschule 

Gemeinde Belm (Brandschutz-)Sanierung Grundschule Belm 

Gemeinde Beverstedt Inklusionsräume 

Gemeinde Beverstedt Sanierung Dach 

Gemeinde Beverstedt Sanierung Fenster Beverstedt 

Gemeinde Beverstedt Sanierung Fenster Lunestedt 
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Gemeinde Bissendorf Erweiterung um Mensa und weitere Räume (u.a. Kranken-
zimmer, Betreuungsräume, Arbeitsräume 

Gemeinde Bohmte Sanierung naturwissenschaftlicher Räume 

Gemeinde Bösel Schulsanierung St.-Martin-Schule Bösel 

Gemeinde Bösel Schulsanierung Oberschule Bösel 

Gemeinde Butjadingen Schulsanierung 

Gemeinde Cappeln (Oldenburg) Schulsanierung Grundschulgebäude in Elsten 

Gemeinde Cremlingen Sanierung Schulsporthalle Schandelah 

Gemeinde Diekholzen Schulsanierung 

Gemeinde Dornum Errichtung Nahwärmenetz Grundschule Dornum 

Gemeinde Dörverden Grundschule Westen Brandschutzmaßnahmen 

Gemeinde Edemissen Zugang Sporthalle Wipshausen und Umgestaltung sanitärer 
Anlagen 

Gemeinde Edewecht Oberschule Edewecht Dach- und Fassadensanierung 

Gemeinde Emsbüren Schulsanierung Liudger-Realschule 

Gemeinde Freden (Leine) Neubau einer Mensa für die Grundschule 

Gemeinde Friedland Schulsanierung 

Gemeinde Ganderkesee Sanierung Grundschule Lange Straße 

Gemeinde Garrel Sanierung des Chemieraumes der Oberschule Garrel 

Gemeinde Garrel Sanierung WC-Anlagen der Grundschule Nikolausdorf 

Gemeinde Garrel Sanierung des Daches der Grundschule Varrelbusch 

Gemeinde Giesen Anbau Treppenraum Grundschule Hasede 

Gemeinde Grasberg Schaffung von Fachunterrichtsräumen und einer Mensa an 
der Grundschule Grasberg 

Gemeinde Großefehn Sanierung von Klassenräumen - Grundschule Spetzerfehn 
und Verwaltungstrakt Fensteraustausch 

Gemeinde Großheide Dachsanierung der Waldschule 

Gemeinde Großheide Dachsanierung der Friederikenschule 

Gemeinde Großheide Dachsanierung der Friederikenschule (2. Gebäude) 

Gemeinde Hagen a.T.W. Schulsanierung 

Gemeinde Hambühren Elektrosanierung Manfred-Holz-Grundschuel 

Gemeinde Hambühren Elektrosanierung der Grundschule Oldau 

Gemeinde Harsum Dachsanierung der Geräteräume und Umkleiden der Turn-
halle der Grundschule Borsum 

Gemeinde Hilter a.T.W. Schulsanierung 

Gemeinde Hinte Sanierung Parkplatz und Außengelände Schulzentrum 

Gemeinde Holle Dachsanierung der Schulturnhalle 

Gemeinde Hude Sanierung Turnhalle Grundschule Jägerstraße 

Gemeinde Ihlow Schulsanierung 

Gemeinde Kalefeld Schulsanierung 

Gemeinde Katlenburg-Lindau Burgbergschule Katlenburg - Sanierung Schülertoiletten 

Gemeinde Katlenburg-Lindau Burgbergschule-Sanierung Mädchentoiletten 
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Gemeinde Kirchlinteln Schulsanierung 

Gemeinde Kirchlinteln Schulsanierung 

Gemeinde Lamspringe Sanierung der Schülertoiletten der Grundschule Lamspringe 

Gemeinde Lamspringe Sanierung des Flachdachs der Grundschule Lamspringe 

Gemeinde Langeoog Energetische Sanierung Turnhalle 

Gemeinde Liebenburg Sanierung sanitäre Anlagen Grundschule Othfresen 

Gemeinde Lindern Sanierung Fenster Schulturnhalle 

Gemeinde Loxstedt Erneuerung Kesselanlage, Grundschule Loxstedt 

Gemeinde Loxstedt Dachsanierung Grundschule Stotel 

Gemeinde Neuenkirchen Schulsanierung  

Gemeinde Neuenkirchen-Vör-
den 

Sanierung Böden Schulsporthalle Vörden  

Gemeinde Neuenkirchen-Vör-
den 

Sanierung Böden Schulsporthalle Neuenkirchen 

Gemeinde Nordstemmen Schulsanierung Grundschule Nordstemmen 

Gemeinde Ostercappeln Sanierung Außengebäude der Ludwig-Windthorst-Schule 

Gemeinde Ostrhauderfehn Sanierung Grundschule Holtermoor 

Gemeinde Rastede Lüftungsanlagensanierung des Altbaus 

Gemeinde Rastede Außenbereichsgestaltung 

Gemeinde Rhauderfehn Anbau Mensa Grundschule Langholt 

Gemeinde Rosdorf Schulsanierung 

Gemeinde Rosdorf Inklusion Grundschule im Drammetal 

Gemeinde Sande Plattformlift Grundschule Sande 

Gemeinde Sande Außentreppen Grundschule Sande 

Gemeinde Sassenburg Teilsanierung Findorff-Schule 

Gemeinde Schiffdorf Installation Akustikdecken Grundschule Geestenseth 

Gemeinde Schiffdorf Erneuerung Heizung Schulsporthalle Schiffdorf 

Gemeinde Schiffdorf Sanierung Schulsporthalle Spaden 

Gemeinde Schladen-Werla Austausch Fenster EG Clemensschule Hornburg 

Gemeinde Schwanewede Sanierung Bühnenaula Waldschule Schwanewede 

Gemeinde Sibbesse Erneuerung Beleuchtung Grundschule Sibbesse inkl. Schul-
sporthalle 

Gemeinde Söhlde Grundschule Söhlde, Sanierung Fenster und Klasseräume 

Gemeinde Stelle Heizungsanlage Grundschule Stelle 

Gemeinde Südbrookmerland Erweiterung Mensa IGS Moorhusen 

Gemeinde Südheide Bau Mensa Grundschule Unterlüß 

Gemeinde Uetze Sanierung Grundschule Dollbergen 

Gemeinde Uplengen Sanierung Auladach 

Gemeinde Uplengen Sanierung und Umbau der Sanitäranlagen Turnhalle Grund-
schule Lengenerland 

Gemeinde Vechelde Schulsanierung 

Gemeinde Wagenfeld Erneuerung Heizungsanlage Grundschule Wagenfeld 
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Gemeinde Wallenhorst Maßnahmen Katharinaschule 

Gemeinde Wangerland Sanierung Grundschule Hooksiel 

Gemeinde Wangerland Sanierung Grundschule Tettens 

Gemeinde Wedemark Umbau zu Ganztagsschule Brelingen 

Gemeinde Westoverledingen Ersatzbau Turnhalle Grundschule Steenfelde/Großwolde 

Gemeinde Weyhe Grundschule Sudweyhe - Heizungssanierung 

Gemeinde Weyhe Grundschule Erichshof - Sportplatzsanierung 

Gemeinde Weyhe KGS Kirchweyhe - Erneuerung Gebäudeleittechnik 

Gemeinde Wiefelstede Erweiterung Grundschule Metjendorf 

Gemeinde Wietze Grundschule Brandschutz/Inklusion 

Gemeinde Wietzendorf Sanierung der Schulsporthalle in Wietzendorf 

Gemeinde Wurster Nordsee-
küste 

Anbau einer Mensa an der GS Wremen 

Hansestadt Buxtehude Schulsanierung 

Landeshauptstadt Hannover Grundschule Kastanienhof Sanierung und Erweiterung 

Landeshauptstadt Hannover Gymnasium Tellkampfschule Sanierung Verwaltungstrakt 

Landkreis Ammerland Fenster- und Glasfassadenerneuerung bei der Berufsbilden-
den Schule Ammerland 

Landkreis Ammerland Sanierung und Modernisierung der Tiefbauhalle bei der Be-
rufsbildenden Schule Ammerland 

Landkreis Celle Sanierung Christian-Gymnasium Hermannsburg 

Landkreis Cloppenburg Umbau und Sanierung des Copernicus-Gymnasiums 

Landkreis Cuxhaven Berufsbildenden Schule Schiffdorf Fenstersanierung Verwal-
tung 

Landkreis Cuxhaven Haupt- und Realschule Hemmoor Fenstersanierung Biologie, 
Lehrküche 

Landkreis Cuxhaven Geschwister-Scholl-Schule Altenwalde Fenstersanierung 

Landkreis Cuxhaven Haupt- und Realschule Hagen Fenstersanierung NW-Be-
reich 

Landkreis Cuxhaven Berufsbildenden Schule Bederkesa Flachdachsanierung 1. 
BA  

Landkreis Cuxhaven Berufsbildenden Schule Beverstedt Dachsanierung Vordach 
Sporthalle 

Landkreis Cuxhaven Haupt- und Realschule Hemmoor Fenstersanierung Werkbe-
reich 

Landkreis Cuxhaven Amandus-Abendroth-Gymnasium Cuxhaven Fenstersanie-
rung  

Landkreis Cuxhaven Berufsbildenden Schule Schiffdorf Fenstersanierung 

Landkreis Cuxhaven Haupt- und Realschule Hagen Fenstersanierung Eingangs-
bereich 

Landkreis Diepholz Sanierung des Altbaus der Oberschule Bassum 

Landkreis Emsland Sanierung Gebäude H des Gymnasiums St. Ursula 

Landkreis Friesland Sanierung Umkleiden IGS Friesland Nord 

Landkreis Friesland Sanierung BBS Jever Bauteil B 

Landkreis Friesland Sanierung Verwaltungsbereich der Oberschule Sande 

Landkreis Gifhorn I-8-1076, HG: Sanierung der Außensportanlage 
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Landkreis Gifhorn I-8-1104, SMG: Erneuerung Sporthallenboden 

Landkreis Gifhorn I-8-1025, OHG: Umbau zur Inklusion 

Landkreis Gifhorn I-8-1046, BBS II Augenoptikerschule: größerer Pausenraum 

Landkreis Gifhorn I-8-1080, OHG: Akustikmaßnahmen 

Landkreis Gifhorn I-8-1084, OHG: Umbau Westflügel 

Landkreis Gifhorn I-8-1101, OHG:  Dachsan. (Sporthalle mit Lichtbändern) 

Landkreis Gifhorn I-8-1107, OHG: Brandschutzmaßnahmen 

Landkreis Goslar Kernsanierung Schulzentrum Liebenburg 

Landkreis Göttingen Sanierung Fensterelemente (RS Duderstadt) 

Landkreis Göttingen Erneuerung Sporthallenboden (KGS Bad Lauterberg) 

Landkreis Grafschaft Bentheim Sanierung Sporthalle Gymnasium Nordhorn 

Landkreis Hameln-Pyrmont Brandschutz- und Trinkwassersanierung einschl. Aufzugs-
einbau Schule im Hummetal 

Landkreis Harburg Sanierung Schulsportanlage SZ Tostedt 

Landkreis Harburg Sanierung Schulsportanlage SZ Salzhausen 

Landkreis Harburg Sanierung Schulsportanlage SZ II Buchholz 

Landkreis Harburg Sanierung Schulsportanlage SZ Neu Wulmstorf 

Landkreis Holzminden Sanierung und Umbau Schulzentrum Campe-Gymnasium 
(Liebigstr.) 

Landkreis Lüchow-Dannenberg Abriss und Neubau Sporthalle Drawehnschule Clenze 

Landkreis Lüchow-Dannenberg Erweiterung Toilettenanlage Drawehn-Schule Clenze 

Landkreis Nienburg/Weser Johann-Beckmann-Gymnasium Hoya - Teilsanierung Altbau 

Landkreis Nienburg/Weser Astrid-Lindgren-Schule Nienburg - Sanierung Fenster, Fas-
sade,Klassenräume 

Landkreis Nienburg/Weser Helen-Keller-Schule Stolzenau - Energetische Sanierung 

Landkreis Northeim Sanierung WC-Trakt Haus 3 

Landkreis Northeim Umgestaltung und Sanierung des Außensportbereiches 

Landkreis Northeim 1.OG - (Sanierung) Sonderklassentrakt 5.Jg. 

Landkreis Northeim Errichtung Rampe Verbindungsgang Sporthalle, Behinderten 
- WC 

Landkreis Northeim Sanierung und Umbau der Verwaltung und des Foyers der 
IGS Einbeck 

Landkreis Northeim Sanierung E-Trakt der KGS Moringen 

Landkreis Northeim Erneuerung elektrische Lautsprecher- und Brandmeldean-
lage inkl. Brandschutzsan. 

Landkreis Northeim Sanierung Abwasserleitungen Gymnasium Northeim 

Landkreis Northeim Erneuerung der Fenster und Fassade  

Landkreis Oldenburg Sanierung GAG-Schule 

Landkreis Oldenburg Sanierung BBS 

Landkreis Osnabrück Dach-/Fassadensanierung Sporthalle Gymnasium Bad Es-
sen 

Landkreis Osnabrück Dachsanierung Schulgebäude und Sporthalle Gymnasium 
Bersenbrück 

Landkreis Osnabrück Sanierung Sporthalle und Schulhof Gymnasium Melle 
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Landkreis Osnabrück Dachsanierung Sporthalle Gymnasium Georgsmarienhütte 

Landkreis Peine Sanierung des Fachunterrichtsraum 

Landkreis Peine Sanierung des Fachunterrichtsraum 

Landkreis Peine Schulzentrum Ilsede Sanierung Schwimmhalle 

Landkreis Peine Ratsgymnasium Peine Schulhofsanierung 

Landkreis Peine Ratsgymnasium Peine Brandschutzsanierung 

Landkreis Peine Pestalozzischule Peine Sanierung der WC-Anlagen 

Landkreis Peine Bodenstedtschule Peine Dachsanierung 

Landkreis Schaumburg Erneuerung EDV-Raum 

Landkreis Schaumburg Erneuerung 4 Klassenräume 

Landkreis Schaumburg Schulhof und Außenbeleuchtung 

Landkreis Schaumburg Sanierung Schulhof Nord 

Landkreis Schaumburg Erneuerung Innenhof 

Landkreis Schaumburg Schulhofsanierung/Rampenanlage Inklusion 

Landkreis Schaumburg Erweiterung Brandmeldeanlage 

Landkreis Schaumburg Sanierung FUR Physiksammlung 

Landkreis Schaumburg Sanierung WC-Anlagen 

Landkreis Schaumburg Deckenstrahlplattenheizung 

Landkreis Schaumburg Erneuerung von 2 NTW- Räumen 

Landkreis Schaumburg Sanierung WC-Anlagen EG 

Landkreis Schaumburg Außenbeleuchtung Parkplatz Sporthalle 

Landkreis Schaumburg Erneuerung Flachdach West 

Landkreis Stade Erweiterung BBS Buxtehude 

Landkreis Verden Domgymnasium Verden / Sanierung der Fachunterrichts-
räume (FUR) im UG Bauteil C 

Landkreis Verden Domgymnasium Verden / Hauptstandort / Sport- und Spiel-
fläche mit Tartanbelag 

Landkreis Verden Gymnasium am Markt in Achim / Dachsanierung Altgebäude 

Landkreis Verden Berufsbildende Schulen / Schaffung von Pflegeräumen 

Landkreis Wittmund Sanierung von Außensportanlagen beim Stadion an der Pel-
demühle in Esens 

Landkreis Wolfenbüttel Schulsporthalle der C.-Langhans-Schule - Sanierung der Be-
triebsvorrichtungen 

Landkreis Wolfenbüttel Sporthalle der C.-Langhans-Schule - Sanierung 

Samtgemeinde Apensen Schulsanierung 

Samtgemeinde Artland Anbau Klassenräume Grundschule Nortrup 

Samtgemeinde Baddeckenstedt Sanierung Pultdächer Grundschule Hohenassel 

Samtgemeinde Bardowick GS Bardowick, Dachsanierung 

Samtgemeinde Bersenbrück Schulsanierung GS Gehrde 

Samtgemeinde Bevensen-
Ebstorf 

Turnhallensanierung 

Samtgemeinde Bevern Sanierung der Grundschule und Sporthalle Negenborn 
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Samtgemeinde Boffzen Sanierung Schule Boffzen 

Samtgemeinde Boffzen Neubau Mensa und Sanitär Grundschule Lauenförde 

Samtgemeinde Brome Schulsanierung, Grund- und Realschule Rühen 

Samtgemeinde Brookmerland Schulsanierung 

Samtgemeinde Brookmerland Schulsanierung 

Samtgemeinde Brookmerland Schulsanierung 

Samtgemeinde Brookmerland Schulsanierung 

Samtgemeinde Brookmerland Schulsanierung 

Samtgemeinde Brookmerland Schulsanierung 

Samtgemeinde Brookmerland Schulsanierung Leezdorf 

Samtgemeinde Bruchhausen-
Vilsen 

Fassadensanierung Oberschule Bruchhausen-Vilsen 

Samtgemeinde Dahlenburg Schulsanierung 

Samtgemeinde Dörpen Sanierung Physikraum Oberschule Dörpen 

Samtgemeinde Dörpen Sanierung Toilettenanlage Oberschule Dörpen III. Bauab-
schnitt 

Samtgemeinde Dörpen Sanierung und Umgestaltung des Verwaltungsbereichs der 
Oberschule 

Samtgemeinde Eilsen Fenstersanierung im Altbau der Grundschule 

Samtgemeinde Elbmarsch Umbau zur Ganztagsschule 

Samtgemeinde Elm-Asse Sanierung Schulsporthalle Schöppenstedt 

Samtgemeinde Emlichheim Umbau und Erweiterung Grundschule Emlichheim 

Samtgemeinde Esens Erweiterung der Grundschule Holtgast 

Samtgemeinde Freren Schulsanierung Freren 

Samtgemeinde Freren Schulsanierung Beesten 

Samtgemeinde Freren Schulsanierung Oberschule Freren 

Samtgemeinde Fürstenau Umbau und Erweiterung Grundschule Fürstenau 

Samtgemeinde Gartow Schulsanierung 

Samtgemeinde Gellersen Neubau Schulmensa und Erweiterung/ Umbau Grundschule 
Kirchgellersen 

Samtgemeinde Gieboldehausen Dachsanierung GS Gieboldehausen 

Samtgemeinde Grafschaft Hoya Sanierungsmaßnahmen - Grundschule Bücken 

Samtgemeinde Grafschaft Hoya Sanierungsmaßnahme - Grundschule Eystrup 

Samtgemeinde Grafschaft Hoya Energetische Fenstersanierung in der Grundschule Wechold 

Samtgemeinde Grasleben Erneuerung Heizungsanlage GS Grasleben 

Samtgemeinde Hage Neubau Mensa Grundschule Berumbur 

Samtgemeinde Hage Sanierung Bodenbeläge Grundschule Hage 

Samtgemeinde Hambergen Energetische Dachsanierung Grundschule am Billerbeck in 
Axstedt (letzter BA) 

Samtgemeinde Hankensbüttel Mängel Beseitigung KSS 

Samtgemeinde Hankensbüttel Akustikdecken und Hauptverteilung Wiethornschule 

Samtgemeinde Hanstedt Einbau eines Aufzuges im Schulgebäude 
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Samtgemeinde Harpstedt GS H Sanierung Südfassade 

Samtgemeinde Harsefeld Umbau Grundschule in eine Ganztagsgrundschule einschl. 
Bau einer Mensa 

Samtgemeinde Heemsen Brandschutzsanierung Schulzentrum Heemsen 

Samtgemeinde Herzlake Sanierung Dach TH Dohren 

Samtgemeinde Hesel Schulsanierung - Brandschutzmaßnahmen 

Samtgemeinde Hesel Schulsanierung 

Samtgemeinde Hesel Schulsanierung 

Samtgemeinde Hollenstedt (energ.) Sanierung Glockenbergschule 

Samtgemeinde Hollenstedt Sanierung Grundschule Moisburg 

Samtgemeinde Holtriem Erweiterung Schulgebäude GS Willmsfeld 

Samtgemeinde Holtriem Erneuerung Schulhof GS Westerholt 

Samtgemeinde Horneburg Brandschutzsanierung GS Dollern 

Samtgemeinde Ilmenau (energ.) Sanierung Grundschule Melbeck 

Samtgemeinde Jümme Grundschule Filsum Sanierungsarbeiten 

Samtgemeinde Lachendorf (energ.) Sanierung Grundschule  

Samtgemeinde Lachendorf (energ.) Sanierung Grundschule  

Samtgemeinde Lathen Sanierung der Erna-de-Vries-Schule 

Samtgemeinde Lengerich energetische Sanierung Grundschule Lengerich 

Samtgemeinde Lindhorst Dachsanierung Grundschule Magister-Nothold-Schule Lind-
horst 

Samtgemeinde Lüchow (Wend-
land) 

Erweiterung und Sanierung Sozialtrakt Sporthalle Wustrow 

Samtgemeinde Lühe Energetische Sanierung und Neuausstattung der naturwis-
senschaftlichen Räume   

Samtgemeinde Lutter am Baren-
berge 

Schulsanierung Turnhalle Kurt-Klay-Schule, Lutter am Ba-
renberge 

Samtgemeinde Marklohe Dachsanierung Schulsporthalle Lemke 

Samtgemeinde Nenndorf Schulsanierung Grundschule Haste 

Samtgemeinde Neuenhaus Herrichtung Schüler-WC Grundschule Osterwald 

Samtgemeinde Neuenhaus Dachsanierung Wilhelm-Staehle-Schule West 

Samtgemeinde Neuenkirchen Dachsanierung Goode-Weg-Schule 

Samtgemeinde Nordhümmling Umbau und Sanierung Schultrakt II und III der OBS Esterwe-
gen 

Samtgemeinde Oderwald Sanierung Schulstandort Cramme 

Samtgemeinde Oderwald Sanierung Schulstandort Börßum 

Samtgemeinde Papenteich Erneuerung Schwingboden Turnhalle Grundschule Meine 

Samtgemeinde Papenteich Erneuerung Schwingboden Turnhalle Grundschule/OBS Au-
ßenstelle Schwülper 

Samtgemeinde Papenteich Elektrosanierung Grundschule/Oberschule Außenstelle 
Schwülper 

Samtgemeinde Radolfshausen Schulsanierung GS Seeburg-Seulingen 

Samtgemeinde Radolfshausen Sanierung Sanitärräume GS Waake 

Samtgemeinde Rosche Schulsanierung  
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Samtgemeinde Rosche Schulsanierung/ Umbau Lehrertoiletten 

Samtgemeinde Sachsenhagen Dachsanierung und Brandschutzmaßnahmen Schule Sach-
senhagen 

Samtgemeinde Salzhausen Sanierung Grundschule Garstedt 

Samtgemeinde Schwaförden Sanierung Altbauflur Grundschule Scholen 

Samtgemeinde Schwaförden Brandschutzmaßnahmen Grundschule Scholen - Außen-
stelle Sudwalde - 

Samtgemeinde Selsingen Überdachung Innenhof Grundschule Rhade 

Samtgemeinde Sickte Ausstattung Brandschutzmaßnahmen + neue Verschattungs-
anlage an der Grundschule Dettum 

Samtgemeinde Sottrum Toilettensanierung GS Bötersen 

Samtgemeinde Sottrum Erneuerung Hallenboden Großturnhalle 

Samtgemeinde Steimbke Brandschutzmaßnahmen GS Rodewald 

Samtgemeinde Thedinghausen Neubau einer Mensa, Einbau Fahrstuhl und barrierefreier 
Zugang im Rahmen der Inklusion - Ilse-Lichtenstein-Rother-
Grundschule Riede 

Samtgemeinde Uelsen Schulsanierung Klassenräume GS Uelsen 

Samtgemeinde Uelsen Sanierung Dusch- und Umkleidebereich Turnhalle Itterbeck 

Samtgemeinde Werlte Ersatzbau Grundschule Werlte 

Samtgemeinde Wesendorf Mensa-Bau - Erweiterung -Grundschule Groß Oesingen 

Stadt Achim Sanierung Grundschule Baden 

Stadt Alfeld (Leine) Sanierung Dohnser Schule 

Stadt Bad Bentheim Sanierung naturwissenschaftliche Fachräume 

Stadt Bad Fallingbostel Sanierung der Grundschule Dorfmark 

Stadt Bad Harzburg Schulsanierung Gerhart-Hauptmann-Grundschule 

Stadt Bad Harzburg Schulsanierung Gerhart-Hauptmann-Grundschule 

Stadt Bad Iburg energetische Sanierung Realschule - Innenbereich 

Stadt Bad Lauterberg im Harz Gebäudesanierung Grundschule am Hausberg 

Stadt Bad Pyrmont Sanierung Sporthalle Südstraße 

Stadt Bad Sachsa Sanierungsmaßnahmen Grundschule 

Stadt Bad Salzdetfurth Erweiterung/Küche - Mensa Grundschule Heinde 

Stadt Barsinghausen Sanierung Aula KGS Goetheschule 

Stadt Bassum Energetische Sanierung Schulsporthalle 

Stadt Bergen Dahlhof-Schule in Bergen OT Sülze, Sanierung Schulsport-
halle und Schultoiletten 

Stadt Bleckede Schulsanierung Elbtal-Grundschule  

Stadt Bockenem Sanierung Grundschule Bornum a.H., 31167 Bockenem 

Stadt Bramsche Sanierung Turnhalle Epe 

Stadt Bramsche Sanierung Turnhalle Engter 

Stadt Braunschweig Sanierung, Umbau, Erweiterung GS Comeniusstraße 

Stadt Braunschweig Sanierung Wilhelm-Gymnasium, Leonhardstraße 

Stadt Bremervörde Sanierung Beleuchtung Sporthalle Birkenweg 
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Stadt Bückeburg Sportboden und Prallschutzwand Grundschule Meinsen Er-
neuerung 

Stadt Bückeburg Turnhalle Grundschule Evesen 

Stadt Burgdorf Energetische Sanierung Sporthalle Astrid-Lindgren-Grund-
schule  

Stadt Celle Grundschule Garßen 

Stadt Celle Grundschule Hehlentor 

Stadt Celle Grundschule Wietzenbruch 

Stadt Celle Grundschule/Sprachheilschule Kl. Hehlen 

Stadt Celle Grundschule Bruchhagen 

Stadt Celle Grundschule Garßen 

Stadt Cloppenburg Sanierung der Schulküche der OBS Pingel Anton 

Stadt Cloppenburg Sanierung eines Klassentraktes und des Musikraumes der 
OBS Pingel Anton 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Abendrothschule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Altenbrucher Schule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Gorch-Fock-Schule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Franzenburger Schule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Grodener Schule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Lüdingworther Schule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Manfred-Pelka-Schule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Ritzebüttler Schule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Sahlenburger Schule 

Stadt Cuxhaven Schulsanierung Süderwischschule 

Stadt Delmenhorst GS Parkschule - Fenstersanierung 

Stadt Delmenhorst GS Bungerhof-Hasbergen Sanierung WC 

Stadt Delmenhorst GS Annenheide - Sanierung Turnhalle 

Stadt Delmenhorst GS Bernard-Rein Fenstersanierung 

Stadt Delmenhorst GS Bungerhof-Hasbergen Fenstersanierung  

Stadt Delmenhorst HS West Fenstersanierung 

Stadt Delmenhorst Max-Planck-Gymnasium - Musikraum C02 

Stadt Delmenhorst Max-Planck-Gymnasium - Dachsanierung Gebäude C 

Stadt Delmenhorst IGS Fenstersanierung 

Stadt Delmenhorst IGS Dachsanierung Gebäude B 

Stadt Delmenhorst Sporthalle Rosenstraße - Dachsanierung 

Stadt Delmenhorst GS Deichhorst - Fassaden- und Fenstersanierung 

Stadt Delmenhorst GS Iprump - Sanierung WC-Anlagen 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung Geschwister-Scholl-Schule 

Stadt Einbeck Energetische Sanierung GS Teichenweg 

Stadt Einbeck Dach GS auf dem Berge 

Stadt Elze Energetische Sanierung GS Mehle 
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Stadt Friesoythe Schulsanierung Heinrich-von-Oytha Oberschule Altenoythe 

Stadt Friesoythe Dachsanierung Grundschule Marienschule 

Stadt Friesoythe Flachdachsanierung Realschule Friesoythe 

Stadt Friesoythe Fußbodensanierung Realschule Friesoythe 

Stadt Garbsen Oberschule Garbsen - Sanierung Verwaltung und WC-Anla-
gen 

Stadt Garbsen Oberschule Garbsen - Deckensanierung Turn- u. Gymnastik-
halle 

Stadt Garbsen Rudolf-Harbig-Halle: Erneuerung Decken u. Leuchten 

Stadt Garbsen Rudolf-Harbig-Halle - Erneuerung Schwingboden 

Stadt Garbsen Grundschule Schloß Ricklingen - Heizungssanierung Sport-
halle 

Stadt Garbsen Oberschule Berenbostel - Umgestaltung Klassenräume 

Stadt Garbsen Grundschule Stelingen - Sanierung Altbau 

Stadt Garbsen Hauptschule Nikolaus Kopernikus - Sanierung Innenhof 

Stadt Garbsen Johannes-Kepler-Gymnasium - Sanierung Schulhof 

Stadt Garbsen Oberschule Garbsen HS Nikolaus-Kopernikus - Deckensa-
nierung Sporthalle  

Stadt Geestland Neubau einer Mensa Grundschule Hinschweg 

Stadt Göttingen Lohbergschule - Neubau Mensa 

Stadt Göttingen Sanierung Janusz-Korczak-Schule und Anbau Mensa  

Stadt Göttingen Rettungsweg Voigt-Realschule 

Stadt Göttingen Rettungsweg Theodor-Heuss-Gymnasium 

Stadt Göttingen Naturwissenschaftlicher Raum Max-Planck-Gymnasium 

Stadt Hameln Sanierung Naturwissenschaften Vikilu-Gymnasium Hameln -
Standort Hermannstraße 

Stadt Hameln Sanierung Naturwissenschaften Schiller-Gymnasium Hameln 

Stadt Hameln Sanierung Naturwissenschaften -Vikilu-Gymnasium Grütter-
straße 

Stadt Hann. Münden Sanierungs- und Brandschutztechnische Maßnahmen 
Grundschule Hermannshagen 

Stadt Hann. Münden Sanierungs- und Brandschutztechnische Maßnahmen 
Grundschule Königshof 

Stadt Hann. Münden Sanierungs- und Brandschutztechnische Maßnahmen 
Grundschule Am Wall 

Stadt Hardegsen Schuldachsanierung GS Hardegsen 

Stadt Haren (Ems) Neubau Grundschule Rütenbrock 

Stadt Haselünne Schulsanierung „Paulusschule“ 

Stadt Helmstedt Brandschutzmaßnahmen Grundschule Offleben 

Stadt Helmstedt Neubau WC-Anlage und Klassenraum GS Pestalozzistraße 

Stadt Helmstedt Brandschutzmaßnahmen GS Friedrichstraße 

Stadt Helmstedt Brandschutzmaßnahmen GS Lessingstraße 

Stadt Helmstedt Flursanierung GS Friedrichstraße 

Stadt Helmstedt Arbeits- und Brandschutz Grundschule Emmerstedt 

Stadt Hemmingen Sanierung Forum KGS Hemmingen 
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Stadt Herzberg am Harz Brandschutz Grundschule Mahnte 

Stadt Hessisch Oldendorf Container Grundschule Sonnental 

Stadt Hildesheim GS Didrik-Pining, Akkustikmaßnahmen 

Stadt Hildesheim GS Neuhof, Akustikmaßnahmen 

Stadt Hildesheim GS Nord, Akustikmaßnahmen 

Stadt Hildesheim GS Achtum-Uppen, Versorgungssicherheit 

Stadt Jever Schulsanierung GS Harlinger Weg  

Stadt Jever Schulsanierung GS Cleverns 

Stadt Königslutter am Elm Sanierung Grundschule Driebe 

Stadt Langelsheim GS Langelsheim, Erneuerung der Dacheindeckung 

Stadt Langelsheim GS Astfeld, Einbau Akustikdecken 

Stadt Leer (Ostfriesland) Turnhallensanierung Hoheellernschule 

Stadt Lingen (Ems) Umbau Grundschule Altenlingen  

Stadt Löningen Erweiterung Lehrerzimmer und Besprechnungsräume- Gu-
tenbergschule Löningen 

Stadt Melle Sanierung der Schulsporthalle Haferstraße 

Stadt Meppen Schulsanierung Anne-Frank-Schule 

Stadt Meppen Schulsanierung Kardinal-von-Galen-Schule 

Stadt Meppen Schulsanierung Overbergschule 

Stadt Moringen (energ.) Schulsanierung 

Stadt Neustadt a. Rbge. Mensa Grundschule Mandelsoh 

Stadt Neustadt a. Rbge. Flachdachsanierung Grundschule Mandelsloh 

Stadt Neustadt a. Rbge. Sanierung Flachdach KGS 

Stadt Neustadt a. Rbge. Sanierung I Grundschule Stockhausenstraße 

Stadt Nienburg/Weser Schulsanierung GS Langendamm 

Stadt Nordenham Anbau Mensa, Grundschule Atens 

Stadt Nordhorn (energ.) Sanierung Grund- und Förderschule ALMA 

Stadt Northeim Energetische Ertüchtigung Martin-Luther Schule  

Stadt Obernkirchen Flachdachsanierung GS Kammweg 

Stadt Osnabrück Neubau einer Mensa, Sanierung u. Umbau der Albert-
Schweitzer/Heilig-Geist-Schule 

Stadt Osnabrück Gesamtsanierung, Umbau und funktionale Erweiterung der 
Bernhard-Overberg-Schule  

Stadt Osterholz-Scharmbeck Energetischer Fensteraustausch GS Findorffschule 

Stadt Papenburg Sanierung der Aula Heinrich-Middendorf-Oberschule 

Stadt Papenburg Sanierung Altsubstanz GS Mittelkanalschule einschließlich 
Schulturnhalle 

Stadt Rinteln Umbau Grundschule Unter der Schaumburg 

Stadt Rotenburg (Wümme) Mensa Stadtschule 

Stadt Schneverdingen Sanierung Grundschule am Osterwald 

Stadt Schneverdingen Sanierung Grundschule am Pietzmoor 

Stadt Schneverdingen Sanierung Grundschule in Hansahlen 
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Stadt Schöningen Sanierung Grundschulstandort Schöningen 

Stadt Schortens Sanierung Grundschule Roffhausen 

Stadt Seelze Anbau Mensa Regenbogenschule 

Stadt Seesen Sanierung Hallenboden Schulsporthalle Am Schildberg 

Stadt Seesen Dachsanierung Schulsporthalle Rhüden 

Stadt Springe Dachsanierung Schulzentrum Süd 

Stadt Stadthagen GS An der Bergkette - Dachsanierung Klassentrakt  

Stadt Stadthagen GS Sonnenbrink Austattung der Fenster mit Sonnenschutz-
anlagen 

Stadt Uslar Sanierung Grundschule Schönhagen 

Stadt Uslar Sanierung Grundschule Schoningen 

Stadt Uslar Fenstersanierung Grundschule Volpriehausen 

Stadt Varel Anbau Differenzierungsräume GS Am Schloßplatz 

Stadt Varel Sanierung und Umbau GS Büppel 

Stadt Visselhövede Sanierung Toilettentrakt Grundschule Visselhövede  

Stadt Walsrode Teilgebundene Ganztagsschule Mensa GS Vorbrück 

Stadt Wiesmoor Schulsanierung GS am Ottermeer  

Stadt Wiesmoor Schulsanierung GS Wiesmoor-Mitte  

Stadt Wiesmoor Schulsanierung KGS Wiesmoor  

Stadt Wildeshausen Sanierung der Liegenschaft St.-Peter-/Holbeinschule 

Stadt Wilhelmshaven Friedenstr. 60/62, Berufsbildende Schulen, Umbau und Sa-
nierung 

Stadt Wilhelmshaven Friedenstr. 60/62, BBS, Schadstoffsanierung 

Stadt Wilhelmshaven Friedenst. 60/62, BBS, Erweiterungsbau wegen Zusammen-
legung 

Stadt Winsen (Luhe) Schulsanierung Schule am Ilmer Berg  

Stadt Winsen (Luhe) Grundschulmensa für Ganztagsschule GS Pattensen  

Stadt Wittmund Sanierung Turnhalle Ardorf 

Stadt Wunstorf Umbau und Erweiterung zur Ganztagsschule GS Klein 
Heidorn 

 

 

(Verteilt am 14.02.2023) 
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